

Los nuevos cardenales españoles visitaron ayer a S. E. el Jefe del Estado

Cumplimentaron a S. E., expresándole su gratitud y despidiéndose antes de su viaje al Vaticano

En honor de los purpurados, el ministro de Asuntos Exteriores ofreció una comida a la que asistieron el Nuncio de S. S. y varios ministros

Madrid.—Esta mañana estuvieron en el Palacio de El Pardo, para cumplimentar a S. E. el Jefe del Estado y expresarle la gratitud por las innumerables atenciones de que han sido objeto, los nuevos cardenales españoles doctores Plá y Daniel, primado de España; Parrado, arzobispo de Granada, y Arce Ochotorena, arzobispo de Tarragona. Al propio tiempo se despidieron de S. E. antes de emprender el viaje a Roma, en el avión especial que ha sido puesto a su disposición por el Gobierno.—Cifra.

COMIDA OFRECIDA POR EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, ha obsequiado con una comida, en el Palacio de Viana, a los nuevos cardenales españoles. Asistieron también los ministros de Justicia, Ejército y de Educación Nacional, el presidente de las Cortes Españolas, el Nuncio apostólico y el obispo de Madrid-Alcalá. Pronunciaron discursos el ministro de Asuntos Exteriores y el Primado de España.—Cifra.

La huelga en el puerto neoyorquino plantea una situación muy problemática

El Gobierno dispuesto a incautarse de los remolcadores De prosperar el conflicto, habrá necesidad de reducir el consumo de materias primas y viveres

Nueva York.—La huelga de remolcadores del puerto neoyorquino, que abarca unos 3.500 obreros, ha paralizado hoy el tráfico, amenazando cortar los abastecimientos de la capital, tanto de viveres como de combustibles. El movimiento huelguístico tiende a apoyar las peticiones de los obreros para acortar la jornada semanal de trabajo y obtener aumento de salario.

El Gobierno ha declarado que se encuentra dispuesto a incautarse de los remolcadores si no progresan las negociaciones y ha comenzado con objeto de resolver el conflicto. Se estima que el ochenta por ciento del abastecimiento de carbón de la ciudad y otras materias de primera necesidad, especialmente los viveres se reducirán en más de la mitad si la huelga no se resuelve. Por su parte el presidente del C. I. O., William Bradley, donde los huelguistas se encuentran afiliados, ha manifestado que estos están dispuestos a reanudar inmediatamente el trabajo si el Gobierno atiende sus peticiones.—Efe.

REUNION DEL COMITE DE ENERGIA ATOMICA

Washington.—El comité de energía atómica del Senado se reunirá hoy en sesión secreta para tratar de cumplir el riesgo presidencial de que se adopten prontas medidas sobre el programa de control atómico en lo que se refiere a la participación de los Estados Unidos.

CIERRE DEL REFUGIO DE FORT ONTARIO

Washington.—El secretario del Interior, Harold Ickes ha anunciado el cierre del refugio de fugitivos de Fort Ontario en Nueva York en el cual se encontraban alojados alrededor de noventa y ocho y dos individuos, durante la guerra. Estos refugiados fugitivos representan unas diez y ocho nacionalidades y fueron

Es presentado al Sr. Martín Artajo el nuevo encargado de Negocios de Cuba

Se despidió del ministro de A. Exteriores el embajador de la Argentina en Venezuela

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores, ha recibido en su despacho oficial al Sr. Arce, que ha venido despidiendo el cargo de ministro encargado de Negocios de Cuba en España, quien le presentó a su sucesor, Sr. Cortioni. La entrevista duró más de media hora y se desarrolló dentro de la mayor cordialidad.—Cifra.

EL DIPLOMATICO ARGENTINO Sr. TRAYNOR VISITA AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid.—El embajador de la Argentina en Venezuela visitó hoy en su despacho oficial al ministro de Asuntos Exteriores Sr. Martín Artajo, para despedirse del mismo, ya que mañana martes, el señor Traynor marchará en el expreso de Andalucía, a Cádiz, donde embarcará en el "Cabo de Buena Esperanza" para trasladarse a Venezuela. Terminada la entrevista, el Sr. Traynor se despidió asimismo del subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Suárez.—Cifra.

EL "PROBLEMA DE GRECIA" ORIGINA UNA BORRASCOSA SESION EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD DE LA O.N.U.

Stettinius propuso que no se adoptara ninguna resolución

Vichinsky, después de un violento diálogo con Bevin, invocó el derecho al veto como gran potencia



STETTINIUS

Londres.—El jefe de la delegación soviética, Andrei Vichinsky, abrió en la tarde de hoy la reunión del Consejo de Seguridad, con un discurso de contestación a Bevin, que en la sesión anterior había criticado duramente "la incesante propaganda de Moscú".

Comenzó afirmando que el discurso de Bevin era una interpretación un tanto libre de los hechos e insistió en que Grecia había constituido una real amenaza de guerra contra Albania y Bulgaria, antes de ser presentado, en Julio último, el memorándum soviético. Discutió luego el que las tropas británicas hallaran oposición por parte de las fuerzas de la resistencia griega y afirmó que la URSS sólo persigue el establecimiento de un Gobierno democrático en Grecia. Hizo luego historia de lo que sucedió en la reunión de Potsdam en relación con Grecia y declaró que Bevin ha llamado contraataque soviético a tal propósito.

Aludió después a los antecedentes que la cuestión griega ofrece, afirmando que los delegados rusos "sintieron el frío halito" de un pasado infeliz cuando escucharon las palabras de Bevin en el Consejo de Seguridad y no pudieron dejar de pensar que las penalidades han servido para empeorar las relaciones entre los dos países. "Afirmo—terminó diciendo—que las declaraciones de Bevin no tienen el menor fundamento y pienso el que estén en armonía con lo que dijo de la amistad entre ambas naciones".

Se extendió luego en diversas consideraciones relacionadas con el problema de Grecia y, por último, "jugó su triunfo", al dar lectura a un artículo del "News Chronicle" sobre "la declaración del ex-ministro de Asuntos Exteriores y delegado helénico en la ONU, Sofianópulos, que permitió antes de declarar en el Consejo de Seguridad en beneficio de Gran Bretaña.

Seguidamente, con voz cansada y baja, Bevin dijo que no es hábito británico presentar un sólo aspecto de un asunto, por lo que anunció que había dado orden de que se facilitara a Vichinsky una copia completa del debate parlamentario sobre Grecia.

Luego recordó que Stalin había expresado su total confianza en la política inglesa en Grecia, por lo que resulta interesante que Vichinsky adopte ahora ese punto de vista particular, cuando en todas las ocasiones el Gobierno soviético "ha expresado su confianza en nuestro proceder o no ha insistido en la materia".

"No soy contrario a Rusia—agregó—lo que quiero es un trato de igualdad". Bevin terminó reiterando su anterior petición de que el Consejo de Seguridad declare su veredicto acerca de si la presencia de tropas inglesas en Grecia hace peligrar la paz mundial. "Vichinsky ha acusado a las tropas inglesas de apoyar a Grecia a las derechas. Lo desmentí categóricamente; las tropas británicas están allí para proteger a todo el pueblo. Ruego al Consejo nos absuelva de ese cargo o nos declare culpables". Volviendo hacia Vichinsky añadió Bevin que creía que los asuntos internacionales serían más fáciles si unas acusaciones como las formuladas por el Gobierno soviético contra un Gobierno amigo no fueran presentadas como lo han sido en esta ocasión, sino tramitadas por los conductos internacionales ordinarios.—Efe.

LA PROPUESTA DE STETTINIUS

Londres.—Después del discurso de Bevin, habló el jefe de la delegación norteamericana, afirmando que el Gobierno norteamericano está convencido de que el Reino Unido no ha amenazado la paz y el Consejo prestará un gran servicio a ésta y a las relaciones amistosas de los pueblos si no adopta ninguna decisión respecto a Grecia. Las palabras de Stettinius causaron profunda sorpresa, después de que las partes interesadas se habían negado a acceder en sus actitudes y reiteraron sus demandas al mismo tiempo que ampliaron las acusaciones que se lanzaron mutuamente.—Efe.

INTERVENCION DEL DELEGADO GRIEGO

Londres.—A continuación habló el jefe de la delegación griega, Agni. (Continúa en última página)

Mrs. Roosevelt en Londres



Como miembro de la Delegación Norteamericana y la Asamblea General de las Naciones Unidas figura la señora viuda del Presidente norteamericano. La fotografía recoge el momento en el que Leonor Roosevelt sale del Palacio de Wensminster en compañía del Secretario de Estado en los Estados Unidos, Mr. Byrnes

Nuevas adhesiones al Caudillo, Franco

Madrid.—Figuran entre los adheridos a S. E. el Jefe del Estado y su Gobierno, con motivo de la nota contra la campaña de difamación en el extranjero: el delegado comarcal sindical de Tarrasa; el delegado de la Vieja Guardia de Tarrasa; el juez comarcal de Puebla de Almoradiel; la delegada local de la Sección Femenina y el jefe comarcal del Movimiento del mismo pueblo; el gerente del diario "La Voz de Castilla", de Burgos; el presidente del Instituto industrial de Tarrasa; don Salvador Gestal, de Málaga; el señor González Llarín, de Cartago; el presidente de la Audiencia de Santander; el de la de Orense; el jefe de la Unión Territorial de Cooperativas de León; el delegado provincial de Sindicatos de América; el decano del Colegio de doctores y licenciados del distrito universitario de Madrid; el delegado provincial de Sindicatos de Madrid; el jefe del Sindicato provincial de Banca y Bolsa; el jefe de los Sindicatos de Banca y Seguros de Valencia; el presidente del Colegio de secretarios, interventores y depositarios de Administración Local de Granada; el delegado de Ex-combatientes y ex-cuautivos de Manzanares; el secretario del Ayuntamiento de Luján; el jefe del distrito III del Movimiento de Valencia; don Miguel Fons, abogado del Estado de Palma de Mallorca; don Cristino M. Sánchez, de Cantoria; don Angel Conde, de Burgos; don Salvador Nadal, de Algeciras; don Alejandro Barros, de Sama de Langreo; don Ricardo Bescausa, de Santiago de Compostela; don Antonio Rivas y don Rosario Reyna, de Palma de Mallorca; don Simón Hernández Mateos, de Murcia; y el administrador de Correos de Puebla de Almoradiel.

Los alcaldes españoles no cesan de remitir adhesiones entusiásticas en nombre de los vecindarios solidarios con los análmicos actitudes de los respectivos Ayuntamientos. Entre dichos alcaldes, se encuentran los de Arenas de San Pedro, Ecija, Villajoyosa, Linares, Baena, Valdepeñas (Jaén).

El delegado soviético en la comisión que estudia el lugar donde celebrará sus reuniones la ONU ha hecho que se incorporase la declaración al informe sobre el viaje de inspección, en el que se recomienda la zona de Greenwich-Stanford (Connecticut) para sede permanente de la ONU.

De nuevo será planteada la cuestión de la sede permanente de la O. N. U.

Los habitantes de la región recomendada, se oponen, al parecer, a su establecimiento

De Gasperi ha entregado a los aliados el memorandum italiano

Trata de la disputa con Austria por el problema del Tirol meridional

En él se expondrán las razones italianas para conservar el sector

Acuerdo sobre rutas aéreas en la Conferencia de aviación civil anglo-norteamericana

Choque ferroviario en Nicaragua que se cree debido a un acto de sabotaje

Managua.—En un choque ferroviario ocurrido en el puerto de Corinto han perecido el maquinista y fogonero y varios pasajeros resultaron heridos. Se cree que el accidente fue debido a un acto de sabotaje.—Efe.

CHILE SE INTERESA POR LAS ACTIVIDADES DOCENTES ESPAÑOLAS

En breve comenzarán los intercambios estudiantiles entre ambos países

Próxima partida del secretario general de la Cámara de Comercio argentina para estudiar la intensificación de las relaciones comerciales con nuestra Patria

Barcelona.—El diplomático chileno don Carlos De la Barra, que ha permanecido durante cinco años en España desempeñando últimamente el puesto de encargado de negocios y que regresará a su Patria a bordo del "Cabo de Buena Esperanza", ha visitado esta mañana los lugares de interés turístico de Barcelona, acompañado del cónsul general de Chile.

En las primeras horas de la tarde recibió a los periodistas, a los que expresó su intenso amor a España y su gratitud a las autoridades por sus atenciones que ha recibido y su sentimiento por su Patria. Agregó que se llevaba de nuestro país el más gran recuerdo y que le producía una gran ilusión que dos de sus hijos hayan visto la luz en la Madre Patria. "He sido llamado por mi Gobierno—dijo—para prestar servicio en nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores y voy a ponerme a las órdenes de nuestro ministro".

Preguntado sobre las relaciones de todo orden entre España y Chile, el Sr. De la Barra contestó que las de carácter comercial continuaban desarrollándose como hasta el presente y respecto de las culturales, que existe en Chile interés por incrementarlas. "Van a comenzar intercambios estudiantiles y, a tal efecto, en breve llegará a España una expedición de 18 estudiantes de la Facultad de Medicina de Santiago de Chile con un catátrico, para realizar en España varios cursos, y después vendrán otras expediciones, lo que evidencia el marcado interés de mi país por las actividades docentes españolas. Un periodista le preguntó si Chile

conscurriría a la Feria Internacional de Muestras como en 1945, y respondió que no podía precisar de manera oficial, pero que creía que participaría en el magno certamen como hasta ahora.

El Sr. De la Barra mostró su agradecimiento por el obsequio que el Estado español había hecho a su país, de un verdadero recuerdo histórico, como es el piano que perteneció al eminente compositor catalán, Ramón de Carnicer y Balle, autor del himno nacional de Chile. Esta reliquia se guardaba en el Conservatorio nacional de música de Madrid, de donde Carnicer fué profesor más de 25 años, hasta su muerte, ocurrida en 1855. Dijo el Sr. De la Barra que este piano ocupará un lugar preferente en alguna de las mejores instituciones culturales de Chile.

Por último, reiteró su reconocimiento por haberle concedido el Gobierno la encomienda de la orden de Isabel la Católica.

RECEPCION EN EL CONSULADO DE LA ARGENTINA

Barcelona.—El cónsul general de la Argentina, Dr. Molina, ha ofrecido este mediodía una recepción en los salones del Consulado, con motivo de la próxima partida a Buenos Aires del secretario general de la Cámara de Comercio argentina en España, don Enrique Jorge Pagos, que marcha a aquel país para estudiar la posibilidad de una intensificación de las relaciones comerciales entre España y la Argentina. Al mismo tiempo será portador de la película del partido de fútbol jugado en Las Cortes entre los equipos del C. F. Barcelona y del Atlético de Bilbao, para la adjudicación de la Copa de Oro argentina, con objeto de que sea proyectada en los cinematógrafos argentinos. A la recepción han asistido numerosas personalidades españolas y de la colonia argentina.—Cifra.

EL PROXIMO VIAJE DEL "CABO DE BUENA ESPERANZA"

Barcelona.—Mañana se hará a la mar, rumbo a Cádiz y Buenos Aires, el transatlántico español "Cabo de Buena Esperanza". En dicho buque embarcarán en este puerto 304 pasajeros, entre ellos varios diplomáticos italianos, el encargado de Negocios de Suiza en Caracas, y algunos religiosos. Las órdenes que van en misiones diplomáticas y el señor Núñez, agregado aéreo de la embajada argentina en Madrid. En Cádiz embarcarán el embajador de España en el Brasil, don Eduardo Aunós, y el embajador de la Argentina, hasta ahora acreditado en Madrid, don David Traynor.—Cifra.

De Gasperi ha entregado a los aliados el memorandum italiano

Trata de la disputa con Austria por el problema del Tirol meridional

En él se expondrán las razones italianas para conservar el sector

Roma.—El primer ministro italiano, D. Gasperi, entregó el lunes en el Ministerio de Asuntos Exteriores a los embajadores de Francia, Estados Unidos, Inglaterra y Unión Soviética, el memorándum italiano sobre la disputa con Austria por el problema del Tirol meridional.

Pavoroso incendio en Ameyugo

Medio pueblo, quedó destruido por las llamas

Información en cuarta página



Miles de combatientes, cuyas heridas les hubieran producido la muerte en guerras anteriores, se salvaron en la pasada conflagración por el más moderno milagro científico realizado en los Estados Unidos: el empleo del plasma sanguíneo desecado. Tres jóvenes de Willow Run, Michigan, donan su sangre para que pueda ser utilizado en los hospitales

Hay raigambre cinegética en nuestra ciudad. En otra ocasión ya hablamos sobre esto y dijimos que todo hombre lleva dentro de sí un cazador en potencia.

Existe el cazador de reserriados --el mozo joven, un poco pagado de sí mismo, que se empeña en desafiar a los elementos, como si éstos pudieran ser vencidos!--; hay cazadoras y cazadores de dotes... En fin: la enumeración pudiera hacerse interminable. Pero como no pretendemos cansar, volvemos a la cuestión principal.

En Burgos, como precedentemente decimos, hay fuerte raigambre cinegética. De la auténtica. En invierno cuando el acerado viento castellano sopla y nuestras llanuras hablan empleando el lenguaje de la caza, los cazadores burgaleses se lanzan al campo desafiando todas las intemperancias climáticas por satisfacer sus más puras aficiones.

El domingo se cerró la veda de la caza con galgo. El parenthesis se ha abierto hasta la llegada de la temporada próxima. La última ocasión --el domingo-- había que aprovecharla. Y esto se hizo bien cumplidamente. Los buenos aficionados salieron al campo con ganas de pelea. Se dieron buenas carreras. Hubo emoción. Abundó la caza. Y se cobraron piezas. Un balance halagüeño que hace sentirse nostálgicos a los cazadores. ¡Esta temporada que ya se ha ido!

Sólo queda una solución para mantener el fuego sagrado de esta creciente afición. La organización de un campeonato como el año pasado se hizo. Todavía en nuestra mente el recuerdo de aquellas gratas jornadas. Previa la consecución de la autorización oportuna -- como el año pasado se hizo -- pudiera aún organizarse este torneo por el que todos los galgueros burgaleses, por nuestro conducto, abogamos. La idea se la brindamos a las autoridades competentes. --B. I.

¡¡¡CHATARRA!!!

Compro partidas. --Pago más que nadie. A los pueblos envío camión a recogerlas.

Carmelo Díez Larra
Puebla 37, bajo. Teléfono 2441-Burgos

ELECTRICIDAD
"RADIO PHILIS"
GRANDES DESCUENTOS A ELECTRICISTAS Y CENTRALES
BATTANER
MONEDA, 14

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18.-TELÉFONO 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º--Burgos
Teléfono 2213

J. VELASCO
De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL
Pulmón y Corazón. --RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Santander, 18, 2.º. Teléfono 1533

G. BANUELOS
OCULISTA
SE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 47 Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. --Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON DE LA CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2. --Teléfono 2231

JOSE CARAZO
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, número 4
Teléfono 1591

Dr. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8
Almirante Bonifaz, 13, 1.º. --Teléf. 1530

T. TEMÑO ACHIAGA
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º drcha. --Teléfono 1721

Notas de Educación Nacional

Sección Administrativa de Enseñanza Primaria

Para conocimiento de los interesados se hacen públicos los números definitivos que les corresponde en la 4.ª promoción del Grado Profesional.

Importantes acuerdos de la Directiva del ORFEON BURGALÉS

En el domicilio social del Orfeón Burgalés se reunió el día dos de la Junta Directiva, que conoció en primer término de los múltiples y afectuosos Saludos que ha recibido con motivo de su constitución, entre los que figuran los de los Excmos. Sres. capitán general y gobernadores Civil y Militar, y uno de Bendición paternal y muy cariñosa del Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo de Burgos que expresa también sus mejores votos por el éxito de esta Institución cultural.

Entre los acuerdos adoptados figuran los siguientes:
Fijar las condiciones que han de regular el funcionamiento de la rondalla que pretenden organizar varios orfeonistas.

Intensificar las clases de solfeo y música, designando un nuevo profesor, e iniciar una reforma tendente a dar la mayor amplitud y eficacia posibles a la Escuela de Música a fin de convertirla en una verdadera Academia donde se cultiven, amplíen y difundan los conocimientos musicales, ya que se trata de un Centro de cultura de la ciudad de Burgos que debe cumplir cada día con mejores resultados su importante cometido.

Otorgar derechos de orfeonistas a los componentes del Cuerpo de Danzas.

Aprobar el programa de los actos que el Orfeón ha de celebrar con motivo de su 52 aniversario, figurando entre ellos una actuación en el Gran Teatro, a precios populares y con nuevas manifestaciones artísticas del Orfeón que introduce en sus interesantes repertorios otras modalidades del máximo interés. Se celebrará también una misa cantada por la Masa Coral, y los orfeonistas y socios protectores asistirán a un festival organizado en su honor. La actuación en el Gran Teatro tendrá lugar el día 21 del corriente y los actos solemnes el domingo día 24.

Hernández Moliner ESPECIALISTA NIÑOS

Procedente Casa Salud VALDECILLA
Lámpara de Cuarzo. --Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, tercero, izqda.

V. Ojeda Carcedo

Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º. --Teléfono 1697

Clínica Quirúrgica

Dr. RENEDO
San Pedro de Cardena, 24. Tel. 2405
CIRUGIA GENERAL
PROSTATA -- VIAS URINARIAS
Consulta: Concepción, 22, 1.º de 12 a 2

Dr. Sánchez Díaz

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7
Teléfono 1247

H. Balmori Diaz-Agero OCUlista

Vitoria, 19, 1.º, izquierda
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ

Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
HA TRASLADADO SU CONSULTA
Avenida Generalísimo n.º 27, enlo.
Sábados, de 11 a 2

GUTIERREZ SESMA

Enfermedades de los niños
Ultravioleta. --Diatermia
Almirante Bonifaz, 19
Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7

Sanatorio DE N.ª SRA. DE LA BLANCA

Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33. --Teléfono 2319

Francisco Canella OCUlista

Diplomado por oposición
Calatravas, 1 -- De 12 a 2 y de 4 a 6

Luis de la Cuesta

Director Sanatorio Antituberculoso Provincia
Pulmón y corazón. --Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 3, 4.º -- Teléfono 1989

NOTICIAS

CUPON PRO-CIEGOS. -- El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer es el 669.
Premiado con 250 pesetas, los números terminados en 69.

Se sentirá más optimista y fuerte si come en RESTAURANTE EL CASTELLANO.

RASGO DE HONRADEZ. -- En la Guardia municipal depositaron el domingo, a última hora de la tarde, un reloj de señora que momentos antes se habían encontrado en el paseo del Espolón, los niños Ramón Barrios, residente en la calle de Nuño Rasura y Gonzalo García Alonso, con domicilio en la calle de Madrid número 77.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. -- Barómetro: A las siete de la mañana, 696'1; a las dos de la tarde, 698'0; a las siete de la tarde, 698'0

MAESTROS

Núm. 9, don Francisco García Díez-Venero; núm. 59, don Eugenio Magallón Montaña; núm. 105, don Francisco Martín Izquierdo; núm. 152, don Mariano Gorioz López; núm. 197, don José H. Cantero Monzón; núm. 249, don Melchor Martín Alamo; núm. 295, don Pedro Sillerías Peña; núm. 337, don Francisco Iglesias Aguilár; núm. 381, don Francisco A. Galarreta Lozano; núm. 424, don Teodoro Medina García; núm. 461, don Domingo Medina García; núm. 501, don Félix González Alonso; núm. 535, don Daniel Núñez García; núm. 566, don Victoriano Sáez Vélez; núm. 591, don Carlos Sedano Arnáiz; núm. 618, don Francisco Cano Pereda.

MAESTRAS

Núm. 27, doña Eloina Ruiz García; núm. 74, doña Manuela Saiz Arango; núm. 121, doña Petra Díez Sáiz; núm. 166, doña Concepción de Abajo Blanco; núm. 211, doña Elena Pascual Castilla; núm. 256, doña María Luisa Martínez de la Riva; núm. 302, doña María del Carmen Sanz Ortega; núm. 347, doña Valentina González Lozano; núm. 391, doña Adelina Muñoz Moreno; núm. 437, doña Angeles Fernández García; núm. 480, doña Casilda Martínez Calvo; núm. 525, doña María Luisa Fernández Fernández; núm. 567, doña María del Carmen Henández Arribas; núm. 607, doña N. Elyza Rojo Martínez; núm. 643, doña María Concepción Pampliega Rodríguez; núm. 674, doña Josefa Rozas Sancho; núm. 703, doña María del Carmen Alonso Blanco; núm. 730, doña María Anunciación García López; núm. 756, doña Marciana Villalqurán García; núm. 775, doña María Milagros Gárate García; núm. 794, doña Teodosia Hernando Rodríguez; núm. 808, doña María Carmen Martínez González; núm. 823, doña Avellina Ortega Herrero.

Lista definitiva publicada por Orden de 14 de Diciembre de 1945 (B. O. del Estado de 30 de Diciembre).

CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS

Para conocimiento de las aspirantes al Concurso general de Traslado se recuerda que en los Boletines Oficiales del Estado de 26 y 29 de Enero último se anuncian las vacantes por los turnos de oposición a localidades de más de 10.000 almas y del voluntario correspondientes a esta provincia las cuales no podrán ser solicitadas hasta que por la Dirección general se abra el plazo de presentación de instancias.

Pregón de la Falange

Frente de Juventudes
CLASES DE MUSICA
Como oportunamente se ha anunciado, hoy martes, a las siete de la tarde, se reanudarán las clases en la Escuela de música del Frente de Juventudes, que ha quedado instalada en el patio del Cordón, calle de Santander, 1, 1.º izquierda.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA

Tendrá lugar el día 24 de los próximos a las 11 de la mañana, en la casa Ayuntamiento de Villangómez, de un molino sito en el término de Villafuertes, sobre el tipo de treinta y siete mil pesetas consignado el cuatro por ciento del capital, y 16 fanegas de tierra unidas al molino.

LA SEÑORA
Doña Antonia Valladolid Herrero
falleció en Espinosa del Camino el día de ayer, a los 53 años de edad; después de recibir los Santos Sacramentos y Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)
Su apenado esposo, don Sergio Ruiz Calleja; hijos, don Jaime (párroco de Bocos), don Bernardino, doña María Cruz, doña María Jesús, doña Teresa y don José María; hijos políticos, don Aurelio Uzquiza y doña María Gloria Calleja; hermano, don Domingo; sobrinos primos y demás familia ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma
El entierro tendrá lugar hoy día 5, a las diez de la mañana en Espinosa del Camino y los funerales hoy y mañana en la iglesia parroquial del mismo pueblo.
El Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.
Burgos 5 de Febrero de 1946.

LA HUMANIDAD, San Juan 61. -- Teléfono 2004
EL SEÑOR
DON BENITO POLO TAMAYO
falleció el domingo último a los 91 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)
Su director espiritual, don Eugenio Peña; sus apenados hijos, doña María (profesora de la Normal), doña Gloria, doña Odubia y don José (del comercio de esta plaza), hija política, doña Pilar Rodríguez; nietas, María-Cristina y María-Mercedes; sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades que sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, por cuyos actos de piedad, les anticipan las más expresivas gracias.
Burgos, 5 de Febrero de 1946.
Vivia: Espolón número 14.
Hay indulgencias concedidas en la forma acostumbrada.

REGISTRO CIVIL

Durante los pasados días 3 y 4, se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

María Purificación Martínez Santamaría.
José Antonio González García.
Emilio García Sedano.
Lucio José López Bugeo.
María del Carmen Gallardo González.
Jesús Aguilera Villanueva.
María Purificación Serna Serna.
María Elena Marijuan Bocanegra.
Vidal Peñafiel Martínez.
Resituito Requejo Carcedo.
Francisca Gómez Arribas.
María de las Candelas González García.

DEFUNCIONES

Teodoro López López, tres días, de Melgar de Fernamental, Casa de Caridad.
Natividad Ugarte Poza, 74 años, de Pampliega, Almirante Bonifaz 17.
Benito Polo Tamayo, 91 años, de Valles de Palenzuela, Espolón 14.
Pilar Herrera Castro, 55 años, de Bilbao, Hospital de San Juan.
Eusebio Ortega Arribas, 44 años, de Santillán, Barriada de "Máximo Nebreda", 8.

JEFATURA AGRONÓMICA

INSTRUCCIONES PARA LA PRESENTACION DE DECLARACIONES DE MAQUINARIA AGRICOLA, POR TODOS LOS POSEEDORES DE TRACTORES AGRICOLAS, MOTORES PARA RIEGO, COSECHADORAS Y TRILLADORAS

Por Orden del Ministerio de Agricultura de 18 de Septiembre de 1945 (B. O. del Estado del 20-9-45) se crea en las Jefaturas Agronómicas Provinciales un Registro de tractores agrícolas, motores para riego, cosechadoras y trilladoras, para cuyo cumplimiento, y de conformidad con las instrucciones dadas por la Dirección General de Agricultura en 20 de Noviembre de 1945 (B. O. E. del 29-11-45), y Circular interior núm. 261 de 15 de Enero de 1946 se dictan las normas siguientes de ejecución.

1.ª Obligación de declarar. -- Vienen obligados a presentar declaraciones juradas de maquinaria agrícola para su debida inscripción en el Registro Provincial, todos los poseedores de tractores agrícolas, motores para riego, cosechadoras y trilladoras, que se explotan en la provincia con finalidad agrícola.
2.ª Forma de declarar. -- La redacción y formato de estas declaraciones se ajustarán exactamente al modelo oficial que se inserta en el Boletín Oficial del Estado núm. 333 de 29 de Noviembre de 1945, páginas 3233 y 3234, y que esta Jefatura Agronómica facilitará a los declarantes.
3.ª Presentación de declaraciones. -- La presentación de declaraciones se realizará en ejemplar duplicado en las Oficinas de esta Jefatura Agronómica (Héroes del Alcázar núm. 4, bajo), antes del día 15 de Marzo próximo, devolviéndose a los declarantes uno de los ejemplares debidamente diligenciado por la Jefatura para que les sirva de acuse de recibo y justificará la situación legal de la maquinaria declarada en tanto no se provea a su propiedad del certificado, y placas de inscripción establecidos en el artículo 4.º de la Orden Ministerial.
4.ª Sanciones. -- Pasada que sea la fecha que se anuncia como tope para la presentación de declaraciones, se considerará como ilegal la situación de los tractores y motores agrícolas, cosechadoras y trilladoras que no hayan sido declarados, formulándose por la Jefatura Agronómica propuesta a la Junta Provincial de Carburantes para la supresión de la tarjeta de aprovisionamiento.
5.ª Obligaciones de fabricantes y casas comerciales. -- Los fabricantes y casas comerciales de tractores agrícolas, motores para riego, cosechadoras y trilladoras establecidos en la provincia, cuidarán a partir del día 15 de Marzo próximo, de cumplir lo ordenado en la instrucción novena de la Circular de 29 de Noviembre de 1945, de la Dirección General de Agricultura.

VIDA ETERNA

SANTORAL
SANTOS DE HOY
Ss. Agueda vg., Pablo, Juan, Diego, Francisco e Isidoro mrs. y Albino obispo.
Misa, con rito doble y color encarnado de Santa Agueda, segunda oración Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA
Ss. Tito, ob., Dorotea, vg., Amanlio ob., Saturnino y Antolano ob..
Misa, con rito doble y color blanco de S. Tito, segunda oración de Santa Dorotea, tercera Et famulos.

CULTOS

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Día 5: Fiesta de Santa Agueda. A las once, misa solemne, predicando el panegírico de la Santa don Anastasio Valpuesta párroco de Ibeas de Juarros.
Por la tarde, a las seis y media, función eucarística, actuando de pontifical en la bendición y reserva el Excmo. Sr. Arzobispo Dr. López Platero.

IGLESIA DE VENERABLES: Novena de Nuestra Señora de Lourdes. Por la mañana, a las ocho y media.
Por la tarde, a las seis y media, con exposición, predicando los últimos cinco días el R. Fr. David de la Calzada, franciscano.

AGUSTINAS DE SANTA DOROTEA: Día 6: Fiesta de Santa Dorotea. Por la mañana, a las diez y media, misa solemne.
Por la tarde, a las cinco y media, fiesta eucarística de la que predicará don Justo Sáez, párroco de Revilla del Campo, terminando con la Salve y adoración de la reliquia.

Seminario Metropolitano

Obsequio a los niños que contribuyeron a la colecta
En el sorteo verificado ayer en el Seminario, como obsequio a los niños que contribuyeron a la Colecta, han sido agraciados los siguientes niños y niñas de las Escuelas del Círculo Católico de Obreros:
Francisco Revilla Martínez-Amelia Andrés; José López Pérez-Vistación Calvo; Manuel Muncadillo Pascual-Emiliana Díez; Marcos González Aulín-Francisco Septién; José Luis Alonso Merino-Cardad Serrano.
Los seminaristas aprovechan esta ocasión para felicitar a los religiosos y religiosas que con tanto celo regentan dichas Escuelas, y para agradecer a los niños y niñas sus generosos donativos para el Seminario.
Maestros y maestras, enseñad a vuestros alumnos a amar al Seminario y a pedir por los seminaristas.

Pollitos alla selección
"EGAT" Granja Diplomada
Apartado, 3 -- Teléfono 14
Tudela (Navarra)

Ecos de la Prensa extranjera

Liquidación de material de guerra

Uno de los elementos más importantes, indudablemente, es el de los motores marinos. Fantástica cantidad se ha fabricado, y muchos miles estaban todavía en stock esperando salida o aplicación al terminarse la guerra.

Baste decir que la Comisión Marítima ha anunciado que pronto pondrá en venta cuarenta mil motores Diesel de 250 HP. y mil quinientos de 150 HP.

Otra Comisión Marítima ha anunciado tener en venta cien mil repuestos de motores a nafta y Diesel. En la lista figuran: cojinetes, pistones, aros, filtros para nafta, amortiguadores, cajas de reducción, etc.

Hay además muchos artículos marítimos como balsas, con las que se pueden hacer casas flotantes, muelles, u otros usos similares.

En beneficio de los comerciantes, el gobierno comunica que los artículos mencionados no se "quemarán", y que en las compras tendrán preferencia los comerciantes y comisionistas.

Encargado de las ventas, hay un gran personal especializado, que hará el debido reclamo a los artículos y buscará los correspondientes contactos comerciales.

Procedimientos de ventas: supongamos que un yack, requisado o comprado, es sacado a la venta. La Comisión de pequeños barcos empieza por ofrecer al antiguo propietario un precio conveniente. Si éste rechaza la oferta, se saca a venta, por ofertas en sobre cerrado, durante un mes, como mínimo, con gran publicidad, indicando el lugar para ver el barco, su tipo y tamaño, motor, año de construcción, constructor y todo lo que se crea de interés. En día determinado, previa publicidad, se abren los sobres de los interesados. Si las propuestas están de acuerdo al precio oficial tasado, se entrega a la oferta más alta. De lo contrario, el barco se vuelve a vender en la misma forma. Igualmente se procede con los equipos etc.

Para los compradores que se encuentren lejos de los lugares de venta, habrá una correspondencia especial, informándoles sobre lo que preguntan, y el lugar donde pueden examinar los barcos o ensers.

Pero debemos reconocer que esto es simplemente el comienzo de la liquidación.

El público norteamericano está confundido y se pregunta: ¿Qué harán con esa cantidad enorme de lanchas, balsas de desembarco, motores y otros materiales de guerra?

La contestación es difícil. Muchos sostienen que la mayoría de ellos quedarán en tal estado, a causa de las acciones, que las autoridades no se tomarán la molestia de trasladarlos al país de origen.

(De "El Gráfico", de Buenos Aires)

Coñac Centenario Terry

COLISEO Hoy continúa de 5 a 12
GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE
FASE DEL MISMO, a las 7:45
El sensacional film de acción
"ALARMA EN EL EXPRESO"
Por PAUL LUKAS y
"COY, LOS OJOS DEL ALMA"
Espectacular e interesantísima
BUTACA: 300 Ptas.

Gran Teatro Hoy, a las 5:15, 7:45 y 10:30
Con llenos rebosantes y clamorosas selvas de aplausos, sigue proyectándose la joya de la cinematografía española
LOS ULTIMOS DE FILIPINAS
Pronto: otro formidable estreno: "GRAN HOTEL"

Avenida Hoy, 5:15, 7:30 y 10:45: Gran reestreno
ROBE UN MILLON
Comedia policiaca por GEORGE RAFF y CLAIRE TREVOR

CALATRAVAS HOY: EXITO INDISCUTIBLE
A las 5:15, 7:45 y 10:45
MR. LUCKY
CARY GRANT - LARAIN DAY

CINE CORDON HOY GRAN PELICULA METRO
PRECIOS ESPECIALES
AL CAER LA NOCHE
Robert MONGOMERY - Rosalind RUSSELL

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

Recelos rusos hacia Bevin y descontento soviético ante el tema de la bomba atómica

Helsinki.—(Nota: Los pasajes en mayúsculas del siguiente artículo que fueron suprimidos por los censores rusos cuando lo sometí a la censura soviética en Moscú.)
Durante mi reciente visita a Moscú, procuré describir todas aquellas cosas que pudiera respecto a la actitud de Rusia hacia las potencias occidentales y respecto a sus objetivos inmediatos, tanto políticos como territoriales.
Vi a Molotov, Vichinsky, Litvinov y Maiski. Este último es un viejo amigo mío, desde los días en que ejerció el cargo de embajador soviético en Londres. Vichinsky y Litvinov, junto con Dekanozov, a quien no vi, son miembros del Comité Central del Partido Comunista. Litvinov, QUE ES UNO DE LOS POCOS VIEJOS BOLCHEVIQUES QUE SOBREVIVEN, y Maiski, QUE ES UN VIEJO MENCHEVIQUE, no tienen una posición tan elevada en el partido. Y aunque también son Comisarios Delegados de Asuntos Exteriores, no poseen la misma influencia que sus colegas. Se les considera como a técnicos cuyo consejo es solicitado en asuntos de su especialidad. Todos ellos lucen ahora magníficos uniformes militares. HECHO QUE PARECE SER UNA COSTUMBRE HABITUAL EN LOS PAISES TOTALITARIOS.

Los CIRCULOS DIPLOMATICOS rusos unen su voz unánime para criticar al ministro de Asuntos Exteriores inglés, Ernes Bevin. Lo consideran como un reaccionario, y todos parecen estar de acuerdo en que la posición rusa, era más firme cuando Anthony Eden presidia el Foreign Office. Esta crítica no está basada únicamente en la energética actitud adoptada por Bevin durante la Conferencia celebrada en Londres por los cinco ministros de Asuntos Exteriores. LOS FUNCIONARIOS DE LA OFICINA DEL EXTERIOR rusa creen en que, siendo uno de los líderes de los Trade-Unions, que durante varios años han venido combatiendo contra la infiltración de los comunistas británicos en el movimiento obrero organizado, ha llevado al Foreign Office una aversión general hacia todos los comunistas, INCLUYENDO A LOS QUE HAN SIDO EN EL KREMLIN. EN APOYO DE ESTA TEORIA, SEÑALAN EL HECHO DE QUE BEVIN NUNCA ACEPTO NINGUNA INVITACION DE LA EMBAJADA SOVIETICA DE LONDRES ANTES DE 1941 Y QUE CONTESTO CON MUCHA DESCORTESIA A ALGUNAS INVITACIONES QUE SE LE ENVIARON. ALEGAN, ADEMAS, QUE BEVIN HIZO QUE SE SUPIERA EN LONDRES QUE EL NUNCA FUE A LAS RECEPCIONES SOVIETICAS "POR UNA CUESTION DE PRINCIPIO".

El otro motivo principal del descontento soviético que yo advertí, fue el relativo al tema de la bomba atómica. Los funcionarios rusos con quienes hablé se inclinaron a creer que la intención americana de retener en sus manos la realización y la técnica de esa fabricación revelaba un deseo de emplear la bomba para "fines imperialistas". Añadieron que una política de esa naturaleza era susceptible de provocar actitudes de suspicacia y de hostilidad en la Unión Soviética. Naturalmente, yo no dejé pasar sin comentario las críticas hechas a nuestros aliados del hemisferio occidental. Indiqué que a pesar de las incongruencias sociales del señor Bevin antes de la guerra, su firme actitud en la Conferencia de Londres había recibido la aprobación cálida de una gran mayoría del pueblo británico. En cuanto al asunto de la bomba atómica, traté de afirmar a mis amigos rusos que, aunque sólo los americanos eran dueños de la bomba, no la habían lanzado sobre los rusos ni habían ejercido la más pequeña presión diplomática que pudiera ser interpretada como resultante de la posesión de tan extraordinaria arma.

El hecho de que los americanos posean tal arma sin que la usen, es la mejor garantía posible de las

intenciones pacíficas de los Estados Unidos. LES PREGUNTE BURLOAMENTE SI ALGUNO EN EL KREMLIN HABIA PERDIDO UN SOLO MINUTO DE SUEÑO PREOCUPANDOSE DE QUE LOS AMERICANOS PUDIERAN LANZAR UNA BOMBA ATOMICA SOBRE LA PLAZA ROJA. ADMITIERON HONRADAMENTE QUE NO.
Después traté de señalar que todas esas habladurías de "despertar suspicacias", no tenían importancia. "También nosotros, en el mundo occidental, nos quedamos perplejos a veces por la política de los soviets."
"¿CUALES SON LOS OBJETIVOS ULTIMOS DEL EXPANSIONISMO RUSO?", PREGUNTE. "¿QUIEREN USTEDES REALMENTE TRIPOLITANIA Y ERITREA? ¿Y NO CREEN USTEDES QUE TIENE QUE PREOCUPARNOS UN POCO LA QUINTA COLUMNA COMUNISTA, QUE, A PESAR DE LA DISOLUCION DE LA TERCERA INTERNACIONAL, HA CRECIDO EN TODOS LOS PAISES DEL MUNDO Y TODAVIA RE-

CIBE ORDENES DIRECTAS DEL KREMLIN?"
ESTOY INCLINADO A DECIR QUE ACOGIERON TODAS ESTAS PREGUNTAS DE BUENA MANERA. TAL COMO SON ACOGIDAS POR LOS COMUNISTAS CUANDO SE LES HACEN POR PARTIDARIOS DEL SISTEMA INDIVIDUALISTA Y CAPITALISTA, PERO AMIGOS DE LA UNION SOVIETICA, A QUIENES POR LO TANTO, NO SE LES CONSIDERA CEGADOS POR PREJUICIOS IDEOLOGICOS. Algunas de las cosas que se me dijeron eran confortadoras; OTRAS, NO TANTO. Mañana trataré de hacer un juicio desapasionado de lo que se me dijo y de cómo podemos esperar que se desarrolle la política exterior del Soviet en el futuro inmediato.

(World Copyright by United Features Syndicate.—De todos los derechos reservados para España, adquiridos por la Agencia EFE.—Prohíbida la reproducción.)

Desde Tokio La suerte del Emperador preocupa en el Japon

Los nipones han pensado en la conveniencia de que Hiro-Hito abandone su residencia habitual Parece que tal decisión encierra un móvil político.

Tokio (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).— La suerte del emperador del Japon preocupa tan seriamente a ciertos sectores de la opinión japonesa, que ha empezado a pensarse seriamente en la conveniencia de que Hirohito abandone transitoriamente su residencia habitual de la corte nipona para trasladarse con su corte a Kyoto, donde se encuentra otro de los muchos palacios imperiales. Entre la clase media japonesa — la más pegada a los usos tradicionales y a la que probablemente conserva más incommovible su fe y su lealtad por el emperador — se ha organizado un movimiento en favor de este traslado, que se pretende justificar con la necesidad de que el jefe del Estado permanezca apartado de la agitación política de la etapa política que se inicia en el país y que culminará con la celebración de las elecciones generales, fijadas ya con carácter definitivo para el 31 de Marzo próximo por el Gobierno.

Se pretende con este movimiento — que ha encontrado un decidido apoyo por parte de un sector de la alta aristocracia nipona — devolver al emperador su histórica representación, de carácter puramente representativo, con visos de religiosidad, perdida desde el advenimiento del emperador Meiji, el primero en intervenir personal y directamente en la dirección de la política del Estado. Precisamente por ello es por lo que las autoridades aliadas, sin acabar de precisar su actitud frente a la sugerencia del traslado de la Corte imperial, no se muestran muy entusiasmadas frente a la idea de apartar al emperador de Tokio, aislándolo prácticamente para permitir una evolución más rápida en la democratización del país, pues temen, con razón, que ello pudiera constituir el principio de una tentativa, para despertar el fanatismo del país por la figura de Hirohito, no obstante haber proclamado éste, en público, tras informar a sus antepasados en una visita que al efecto realizó a los lugares en que fueron sepultados sus restos, la falsedad de la ascendencia divina que se atribuía a la figura del emperador.

El traslado de Hirohito no está, sin embargo, descartado. En las esferas competentes se dice que no puede hablarse "a priori" de una decisión del general Mac Arthur. Si el comandante supremo aliado no viera inconveniente alguno en ello, Kyoto se convertiría en la capital imperial del Japon, ciudad predominantemente cultural, quedando Tokio como capital administrativa, cuanto que aquí residiría el Gobierno, y como el centro industrial más importante de cuantos se dejarán a este país después de la guerra.

En principio parece ser que Hirohito ha rechazado la idea de desplazar su residencia, porque con ello se ayudaría a los enemigos del sistema imperial que tratan de alejarlo del centro político del país. Los comunistas, en efecto, junto a los otros movimientos políticos que se inclinan en favor de la supresión de la monarquía, han venido esforzándose por lograr la eliminación práctica del emperador en los asuntos políticos, no habiendo encontrado mejor medio para vedar su intervención en ellos que proponiendo un cambio de residencia. Sin embargo, ante la perspectiva de fortalecer su prestigio, tan seriamente cuestionado después de la derrota y las actividades que como consecuencia de ella ha tenido que desarrollar, parece que

su resistencia inicial va cediendo, por lo que se piensa que podría llegar a aceptar esta sugerencia que ha sido vista con notable satisfacción por la opinión pública y las esferas políticas que conservan su fidelidad al emperador a quien creen a salvo de toda contingencia — no hay que olvidar que hay algunos países que no han desistido de incluir su nombre en la lista de los criminales de guerra nipones — si se le relega momentáneamente al olvido.
El traslado de Hirohito a Kyoto no le dejará, por otro lado, al margen de su misión rectora del pueblo japonés. Antes por el contrario, los aliados están determinados a seguir valiéndose de él para la puesta en práctica de su programa de renovación política y si aparte del orden preventivo ya mencionado para impedir que el emperador adquiriera su antiguo esplendor ante el pueblo, oponen algún inconveniente a su eventual traslado, éste sería inspirado por la necesidad de que sea él quien figure, como principal y verdadero responsable de las medidas tomadas en el interior. Por que sin el aval de la aprobación popular, es probable que nadie o muy pocos se sintiesen obligados por las nuevas leyes que van promulgándose para garantizar la destrucción final del sistema feudal de la política interna del Imperio.

Desde Londres Rusia aspira a que se la confiera un mandato exclusivo sobre Tripolitania y Eritrea

Esta afirmación de la revista moscovita "Tiempos nuevos" no ha sido tomada en consideración por las esferas diplomáticas inglesas

Han desaparecido por completo las perspectivas de un arreglo inmediato en las discusiones de la Asamblea de la O. N. U.

Londres. (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).— La polémica anglo-rusa nacida de la histórica rivalidad entre Londres y Moscú por la dominación de las posiciones estratégicas más importantes del Mediterráneo oriental, que durante toda la semana anterior al ataque más violento de los medios políticos y diplomáticos de la capital inglesa, lleva trazas de continuar siendo el tópico de los más espectaculares debates que quedan por celebrar aquí a la Asamblea de la ONU y al Consejo de Seguridad antes de instalarse definitivamente en los Estados Unidos. Por de pronto, el citado Consejo, en su sesión que comenzará hoy, ha de volver a ocuparse de las reclamaciones soviéticas contra la política británica en Grecia. Vichinsky, contra quien Ernest Bevin lanzó a fines de la semana anterior e ataque más violento hasta la fecha, va a tener ocasión de ampliar sus declaraciones, si es que le queda algo por añadir a lo ya manifestado. Y aunque de un lado se opina que no dejará de replicar a las afirmaciones del secretario del Foreign Office, en el sentido de que la propaganda soviética y la táctica del partido comunista constituyen la verdadera y única amenaza para la paz mundial, por el contrario, ciertos observadores sostienen que no atizará por ahora el fuego de la controversia, porque todavía no ha comenzado a apagarse ni lleva trazas de extinguirse por ahora.

Si, contra las previsiones de la mayoría, Vichinsky vuelve a insistir en la inmediata e incondicional retirada de las fuerzas británicas de Grecia, no obstante la aprobación por el Gobierno de Atenas de la presencia de aquellas en su territorio, el Consejo puede hallarse ante un problema aún más difícil, cuanto que tendría que tomar una resolución que le enfrentaría de aceptar la petición rusa; con Gran Bretaña, o con la Unión Soviética si desoye los llamamientos reiterados de su delegado principal en el primero de los casos, el Gobierno británico podría usar de su derecho al veto si Vichinsky consiguiese en el Consejo los siete votos que se requieren para la aprobación de cualquier resolución — cosa que pocos consideran probable — con lo que la situación se agravaría aún más al haberse opuesto el veto de dos de los "cinco grandes" a los dos primeros problemas elevados a la consideración de la organización de las Naciones Unidas. Todo depende del ambiente en que comienzan hoy las discusiones; si se comprueba que en los dos últimos días la situación no ha cambiado, es posible que el Consejo decida aplazar su pronunciamiento final hasta su próxima reunión en territorio estadounidense. Con ello podría ganarse un tiempo precioso, durante el cual la tensión actual podría disminuir, con lo que se crearían las condiciones oportunas para intentar un arreglo satisfactorio sobre bases menos escabrosas que las que se tienen ahora, para proseguir unas negociaciones que no llevan trazas de

acabarse. De esta manera — dicen los diplomáticos de Londres — podría darse con detenimiento por ambas partes y comprender los peligros que entraña la prolongación de una polémica planteada en términos diplomáticos desusados. Porque, efectivamente, la línea de conducta mantenida por Rusia e Inglaterra en esta disputa no tiene precedentes ya que ni uno ni otro país dejan de recriminarse mutuamente. El primero de ellos llega más lejos y aún plantea, ya descaradamente, sus aspiraciones, una de las cuales — que es precisamente la que da origen a la mayor oposición británica — es la que se confiera a Rusia un mandato exclusivo sobre Tripolitania y Eritrea, pretendiendo que dichas dos antiguas colonias italianas sean para la URSS, lo que Egipto y la India representan para Inglaterra. Naturalmente que esta afirmación de la revista moscovita "Tiempos Nuevos", reproducida por una publicación oficial rusa en Londres, que refleja por lo general los puntos de vista de la Embajada soviética, no ha sido tomada en serio por las esferas diplomáticas en las que se asegura una oposición aún más tenaz contra las aspiraciones soviéticas si éstas llegan a plantearse formalmente a la ONU.

Las perspectivas de un arreglo inmediato han desaparecido por completo; así lo afirman los centros competentes basándose en el hecho de que por parte de la delegación rusa en la Asamblea de las Naciones Unidas se observa la misma intransigencia inicial, agravada en parte por las nuevas acusaciones lanzadas contra el Reino Unido desde Moscú. En la última se niega el derecho de Gran Bretaña y Estados Unidos a discutir los intereses estratégicos de Rusia en determinadas esferas que pretende escalar la influencia del Kremlin, basándose en el hecho de que Rusia nunca ha tratado de poner a debate los intereses británicos o norteamericanos, como si las pretensiones sobre la retirada inglesa de Grecia e Indonesia no fuesen un atentado directo contra ellos. Por otro lado, el mismo semanario ruso "Tiempos Nuevos", ha publicado en su último número un ataque que se considera perjudicial para Inglaterra, en el que se dice de este país que trata de crear una federación de Estados árabes que Inglaterra utilizaría como instrumento para prevenir la expansión de la influencia soviética por el Oriente Medio. En él se pide que cesen, no sólo las tentativas británicas, sino las intervenciones e influencias en los Estados árabes de las potencias occidentales, otorgándose a aquellos una absoluta libertad, de la que Rusia podría valerse para infiltrarse allí. Por eso hay comentarista inglés que replica hoy con una negativa categórica a estas peticiones de ciertos vologras rusos, inspirados sin duda por esferas oficiales de Moscú empujadas en que las cosas más fáciles se embrollen, por aquello de "a río revuelto..."

Un 'Dakota' se estrella cerca de Marsella

Perecieron cinco de sus tripulantes
Paris.—Un aparato "Dakota" de los Estados Unidos se ha estrellado en Pte. de Mosches, cerca de Marsella. Cinco de los tripulantes han muerto y sus cadáveres no han podido ser identificados.—Efe.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se regulan provisionalmente las Haciendas locales

Se concede el ingreso en la escala honorífica del Cuerpo eclesiástico del Ejército, a Fray Justo Pérez de Urbel

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Decreto por el que se regulan provisionalmente las Haciendas locales.

Ejército.—Se concede el ingreso en la escala honorífica del Cuerpo eclesiástico del ejército, con la categoría de capitán-capellán honorífico el sacerdote Fray Justo Pérez de Urbel.

Decreto por el que se dispone que los caballeros mutilados obsoletos y permanentes (grupo a), separados del servicio por expediente gubernativo de acuerdo con las prevenciones del Código de Justicia militar, percibirán, con carácter vitalicio, una pensión alícuota que equivale al sueldo e incrementos que cobraban en el empleo efectivo que, como tales mutilados, ostentaron en el momento de acordarse la separación.

Justicia.—Se conceda la libertad condicional a 331 penados.

LA ILUSION DE TODA MUJER

es seguir al día los dictados de la moda, lo que es fácil de conseguir cuando ella misma se confecciona sus vestidos. Usted también puede hacerlo mediante nuestro curso de CORTÉ Y CONFECCION para aprender en su casa, económica y rápidamente. Pídanos hoy mismo folleto gratis.

CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
APARTADO 108 • SAN SEBASTIAN

SEÑOR AVICULTOR!
Si a Ud. le interesa ganar más dinero, empiece hoy mismo a ser la famosa

Harina de pescado "RUVEL"
sus aves y ganado vacuno
Máximo rendimiento, mínimos gastos
Julfo Ruiz de Velasco
Avda. de José Antonio, 12 BILBAO
Representante en BURGOS:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain Calvo, 84, primer

Derrumbamiento de la torre de la iglesia de Cuevas de Trebanco quedó destruido un altar

Segovia.—La torre de la iglesia de Cuevas de Trebanco se derrumbó en el momento en que se celebraba el santo sacrificio de la misa, y destruyó totalmente el altar de la Virgen del Rosario al originar el hundimiento de la nave correspondiente.
Milagrosamente no ocurrieron desastres de la torre fue debido a las filtraciones de agua de los últimos temporales.—Cifra.

Preocupa en Londres la persecución de la Iglesia católica en los países ocupados por Rusia

Gran movimiento de acercamiento a la Iglesia en Polonia
Londres.—La persecución de la Iglesia católica en los territorios ocupados por los soviets y en los países comprendidos en la esfera de influencia rusa, es un tema que preocupa grandemente a los semanarios católicos ingleses.—Efe.

PETICION PARA QUE SE CONCEDA VOTO A LAS RELIGIOSAS DE CLAUSURA

Ciudad del Vaticano. Un diputado consorciador ha hecho en Inglaterra la propuesta de que se conceda a las religiosas de clausura el derecho de voto, pero sin salir de sus casas, es decir, por medio de procuradores. Parece que el proyecto quedará incluido en la nueva ley electoral.

ACERCAMIENTO POLACO A LA IGLESIA
Ciudad del Vaticano.—En Polonia se ha notado un gran movimiento de acercamiento a la Iglesia por parte de los intelectuales y un notable incremento de las vocaciones. Durante la guerra quedaron en pie solamente dos seminarios mayores, el de Cracovia, en el que hay actualmente 121 seminaristas, y el de Lublin. Se tardará veinte años en llenar los vacíos producidos por la guerra en las filas del clero.—Efe.

POLSSA "D"
EL D. D. T. ESPAÑOL
GIENTIFICO INSECTICIDA PARA USO DOMESTICO
de eficacia garantizada por el INSTITUTO FERRAN
Insustituible para exterminar radicalmente
MOSCAS, MOSQUITOS, CHINCHES, PULGAS, ESCARABAJOS, POLILLAS, HORMIGAS
y cuantos otros parásitos hacen poco grata la vida del hogar y son causa de peligros y enfermedades.
¡CUIDE SU SALUD!
¡CUIDE SU HOGAR!
Manténgalo todo limpio usando «POLSSA»
¡Pida «POLSSA» en todas partes! C. S. núm. 618
Concesionarios exclusivos:
PRODUCTOS «POLSSA» Rambla Cataluña, 66.-Barcelona
OTRO PRODUCTO DEL INSTITUTO FERRAN
POLSSA para AGRICULTURA

la enfermedad de la
PROSTATITIS y urinaria
Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, atrofia completa, puede combatirse con el LIDACRÓN. El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría. Venta en Farmacias, Laboratorio L. I. D. A. T. Consejo de Ciento, 280.-Barcelona.
Consulte con su médico
Apob. Censura Central Sanitaria nº 3243
Lidacron

La Congregación Burgense de San Julián celebró el domingo la fiesta de su Patrón

Asistieron a ella el Excmo. Sr. Arzobispo y una comisión del Excmo. Ayuntamiento

Con gran esplendor y solemnidad, se celebró el domingo pasado, en la parroquia de San Lesmes, la Congregación burgense de San Julián la fiesta de su Santo Patrono e insigne hijo de Burgos, San Julián, obispo de Cuenca.

Al acto asistió una comisión del excelentísimo Ayuntamiento, compuesta por los señores Rojas, Carbonell, Nebreda y presidida por el alcalde Sr. Quintana que, con el clero parroquial, recibieron al Excmo. Sr. Arzobispo Dr. Pérez Platero, que llegó acompañado de Monseñor Rodero Reza, ocupando, acto seguido, el trono en el presbiterio, mientras la comisión municipal con maceros y los cofrades ocupaban el lugar reservado en el centro de la iglesia.

Celebró la misa el M. T. Sr. D. Lorenzo Dancausa, asistido de D. Gonzalo Izquierdo y don Efraim Ruiz, capellanes del Hospital de San Juan y las Siervas, predicando el panegírico del Santo Burgalés don Teodoro Izarra, entusiasta de San Julián, cuyas glorias ha cantado en repetidas ocasiones, desde el pulpito y por escrito.

Terminada la misa, que fue cantada...

Viviendas protegidas en Peral de Arlanza

En el día de ayer y en la Delegación provincial de Sindicatos, en presencia del notario de esta localidad, don Julio Albi Agero, ha tenido lugar el acto de apertura de pliegos para la subasta-concurso de obras de ocho viviendas protegidas, cinco cuadradas y tres talleres, Grupo "Riuz de Alda" y del que es entidad constructora la Obra Social del Hogar y de Arquitectura.

Las obras han sido adjudicadas al contratista de esta localidad don Antonio Murga, en la cantidad de pesetas 317.469,98.

NOTAS MILITARES

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR

Coronel de Infantería, don Francisco López Guerrero; capitán de Infantería, don Gonzalo Corral Jaén; alférez de Infantería don José Puente Jato; Sr. Comisario jefe de Policía.

ASCENSOS

Han sido promovidos con carácter efectivo al empleo de alféreces de complemento los alféreces eventuales don Amadeo Vila Gener, don Vicente Fernández Porras, don Miguel Fernández Pérez, don Francisco Ordeig Castells y don Ricardo López Alvarez, de la agrupación de Sanidad Militar número 6 y don Alfonso Barrios Vidma y don José Gómez López, de la farmacia central de la sexta región.

También ha sido promovido a capitán el teniente de la Guardia Civil don Vicente Sánchez Peral, de la 21ª comandancia, quedando disponible forzoso en la sexta región y afecto al 10 tercio para documentación y haberes.

QUINQUENIOS

Se concede de 500 pesetas al sargento don Domingo del Prado Pérez, del regimiento de Infantería San Marcial.

Pavoroso incendio en Ameyugo Medio pueblo, quedó destruido por las llamas

La Jefatura provincial del Movimiento adopta el lugar, para proceder rápidamente a su reconstrucción

En la madrugada de ayer, lunes, se avisó a las autoridades de esta ciudad, desde Ameyugo y Miranda de Ebro, de que en el primero de dichos pueblos se había producido un pavoroso incendio que amenazaba destruirlo totalmente.

Inmediatamente, el alcalde de la ciudad dispuso que personal del Cuerpo de bomberos, al mando del arquitecto Sr. Tárrega y del aparejador Sr. García Oliva, se trasladase sin pérdida de tiempo al lugar del suceso, a fin de proceder a la extinción del siniestro, que se anunciaba con catastróficos caracteres.

Parece ser que el incendio se produjo, entre dos y tres de la madrugada, iniciándose en uno de los pajares del pueblo, sin que todavía puedan concretarse sus orígenes.

Lo cierto es que momentos más tarde de comenzado el fuego, debido al fuerte viento reinante y a propagarse rápidamente las llamas a otros pajares y edificaciones colindantes, el incendio adquirió gigantescas proporciones y fueron insuficientes los esfuerzos de todo el vecindario para combatir sus efectos devastadores.

Por teléfono, se dio cuenta inmediatamente de lo que ocurría a Miranda de Ebro y a Bujedo, comenzando poco después a llegar los bomberos, desde el primer punto señalado, del segundo, los religiosos de las Escuelas Cristianas, con los novicios del Colegio, todos los cuales, en unión de los vecinos de Ameyugo, prosiguieron los trabajos de localización.

Esta resultó una tarea poco menos que sobrehumana, toda vez que el viento, portador de la paja procedente de los edificios siniestrados, cegaba a los denodados hombres, entregados a una tarea de titanes, teniendo en cuenta, además, la escasez de elementos técnicos de que disponían.

Avanzada ya la madrugada llegaron de Vitoria, que dieron un gran impulso a los trabajos de extinción, dirigiendo los trabajos los señores don José Luis Vázquez y don José Luis Vázquez, que fueron auxiliados por los técnicos religiosos de Bujedo, autoridades de Miranda y otras representaciones y moradores de la comarca.

A primera hora de la mañana llegaron a Ameyugo el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Yllera y el presidente de la Diputación, D. Julio de la Puente Carreaga que, vivamente impresionados por el devastador efecto, que hasta entonces habían producido las llamas, tomaron las medidas oportunas para aliviar la triste situación de los damnificados, que, ya para entonces, habían quedado destruida alrededor de quince edificaciones.

El gobernador civil hizo entrega al alcalde de Ameyugo de un donativo de 11.200 pesetas, como ayuda inmediata a los vecinos que han perdido sus ajuares y hogares, y, por otro lado, el Sr. de la Puente Carreaga ofreció las instalaciones provinciales de la capital, para albergar provisionalmente a dichas familias.

Los religiosos del convento de Bujedo, cuyo magnífico comportamiento merece los máximos elogios, se brindaron también a acoger en su Colegio a cuantas personas lo necesitasen, decidiéndose que en aquel quedarán bajo su custodia los niños y niñas de Ameyugo afectados por la catástrofe.

Mediada la mañana, llegaron a Ameyugo nuevos refuerzos del Parque de bomberos de Burgos que se incorporaron a los denodados trabajos, relevando, a su vez, a los compañeros que habían resultado afectados, especialmente de conjuntivitis, en las precedentes tareas.

A pesar de todo, el incendio no pudo ser dominado hasta pasado mediodía, a cuya hora habían quedado destruidas veinte edificaciones, de ellas trece viviendas, entre las que se cuenta la Casa-rectoral, las Escuelas y la iglesia y varios pajares.

Posteriormente, alrededor de las dos, los trabajos desarrollados dieron su fruto, quedando totalmente dominado el siniestro, con el devastador efecto material consignado, si bien afortunadamente, no hay que lamentar desgracias personales, a excepción de las lesiones de conjuntivitis que presentan varios hombres y vecinos

Concesión de una moratoria económica y fiscal a los naranjeros de VALENCIA

La Coruña rendirá homenaje al ministro de Educación

Llegan a Cartagena los alumnos de la Escuela Superior del Ejército

Madrid.—El último Consejo de ministros acordó conceder una moratoria económica y fiscal a los naranjeros de la zona comercial de Valencia que por las recientes heladas sufrieron considerables perjuicios. Estas moratorias se refieren al pago de las contribuciones y de los impuestos del Estado y por virtud del acuerdo del Consejo de ministros quedan exentos del pago de tales impuestos durante el año 1946 y luego se les da un plazo de cinco meses para pagar los citados impuestos con un veinte por ciento de recargo.

En análogas condiciones y por el ratoria para los créditos hipotecarios y para el resto de las deudas de los naranjeros se constituye una comisión en Valencia que presidida por el gobernador estudiará cada uno de los casos y propondrá las resoluciones pertinentes.

En los actuales momentos se encuentran en Madrid el gobernador civil de Valencia con una nutrida comisión de naranjeros que han visitado al ministro de Agricultura y al subsecretario de dicho Departamento y al ministro de la Gobernación y se proponen visitar a los de Industria y Trabajo con el objeto de plantear los problemas naranjeros en todos sus aspectos y una vez conseguidas las moratorias aspiran a la concesión de un crédito; a la concesión asimismo de los abonos necesarios para seguir el cultivo de dichos frutos y también desean obtener el mayor número posible de facilidades y medios para el transporte.—Cifra.

BUEN TIEMPO EN SEVILLA
Sevilla.—Se afianza el buen tiempo que se inició el sábado día dos, festividad de la Candelaria. Se han instalado ya las cigüeñas en algunas torres sevillanas. El arribo de estas cigüeñas a estas alturas del Sur, es siempre señal cierta de que los frios del invierno ceden para dar paso a la primavera, ya próxima.—Cifra.

FOGONERO MUERTO POR UN TREN
León.—El obrero fogonero José Prieto Larios, fue arrollado y muerto por una máquina que hacia maniobras en la estación de Santa Lucía.—Cifra.

LOS TRABAJOS DE EXCAVACION EN COMPOSTELA
Santiago de Compostela.—Como ampliación a los informes facilitados en días anteriores relativos a los primeros resultados obtenidos en las excavaciones que la Comisaría del servicio de defensa del Patrimonio Artístico Nacional realiza en la Catedral compostelana, se hace constar que dichos trabajos obedecen a un plan previsto y que es fruto de amplios estudios que fueron sometidos a informe de los organismos consultivos del Estado.

Los trabajos han dado por resultado el hallazgo de restos de construcciones primitivas, correspondientes, sin duda, a la basilica anterior, así como de un sarcófago que, por su factura y colocación, fue fechado por los citados técnicos como perteneciente al siglo X, correspondiendo por tanto a la época de la basilica primitiva, pero sin determinar el personaje a que pueda corresponder. Las excavaciones prosiguen estos días con arreglo al plan trazado, con objeto de precisar las distintas fases de la historia primitiva de la basilica compostelana. Sobre si eran del arzobispo Gelmirez los restos hallados en el sarcófago, o de San Pedro de Mezonzo, han desaparecido todas conjeturas. Según la tradición, San Pedro de Mezonzo está enterrado en el convento de San Pelayo, de esta ciudad, y del que fué prior. Según los documentos dejados por el arqueólogo santiagués del siglo pasado, Sr. López Ferreiro, es muy posible que los restos sean del obispo de San Cresponio, que fué enterrado en la primitiva capilla. El vice decano de la Facultad de Medicina ha hecho un examen de los huesos hallados y opina que pertenecieron a una persona de avanzada estatura. Los técnicos médicos continúan el estudio de los huesos y de la materia cadavérica hallada en el sarcófago.—Cifra.

LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA SUPERIOR DEL EJERCITO EN CARTAGENA
Cartagena.—Los alumnos de la Escuela Superior del Ejército, han llegado a esta ciudad en viaje de prácticas. Figuran entre ellos once generales de brigada, ocho coroneles, dos tenientes coroneles, dos comandantes, tres capitanes y dos tenientes, y el contralmirante de la Armada, señor Génova. Al frente de la expedición viene el director de la Escuela, general de división señor Puentes.

Fueron recibidos por el capitán general del Departamento, almirante Basterreche, y el almirante Díaz del Río.

Visitaron la base de submarinos, base de buzos, escuelas de submarinos, y en la sala de conferencias de este Centro, fueron obsequiados con una copa de vino.

Por la tarde prosiguieron su visita a las dependencias militares.

EL "SEBASTIAN ELCANO" EFECTUA PRUEBAS PARA UN VIAJE DE PRÁCTICAS
Cádiz.—El buque-escuela de guardias marinas "Juan Sebastián Elcano" ha estado efectuando diversas pruebas preparatorias del viaje de prácticas que realizará dentro de unos días.—Cifra.

HOMENAJE DE LA CORUÑA AL MINISTRO DE EDUCACION
La Coruña.—La Corporación municipal, reunida en pleno, acordó tributar un homenaje de gratitud al ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, por las constantes muestras de atención que viene prestando a las necesidades e intereses culturales de La Coruña, tal atención que cristalizó en la construcción de los nuevos edificios para los Institutos femenino y masculino, Escuela de Comercio y Escuela del Magisterio; en importantes obras en otros terrenos docentes y establecimientos artísticos, así como en la concesión de importantes subvenciones para estos fines.

Se acordó adquirir un retablo barroco, de gran valor artístico, existente en un pazo de esta provincia, para ser instalado en la capilla del nuevo Instituto masculino, que llevará el nombre de "José Ibáñez Martín"; solicitar de la superioridad autorización para nombrar al señor Ibáñez Martín, hijo adoptivo de La Coruña y nombrar una comisión para que concrete los actos que han de celebrarse con motivo de este homenaje de gratitud que se realizará.—Cifra.

Toros en AMERICA

"Manolete" no logró destacar en sus corridas

Pepe Luis Vázquez cortó dos orejas y "El Estudiante" consiguió un triunfo ruidoso en la plaza de Lima

Québia (Méjico).—Armillita, Silverio Pérez y Manolete alternaron el sábado en esta plaza con ganado de La Punta. Armillita, bien en el primero y superior en el segundo, en el que dió la vuelta al anillo. Silverio Pérez estuvo apático toda la tarde. Manolete, superior en el primero y bien en el último.

TARDE GRIS DE "MANOLETE"
Guadalajara (Méjico).—Se celebró el domingo el mano a mano Manolete-Silverio Pérez, con toros de La Punta. Silverio cortó la oreja de su primero y en los otros, regular. Manolete fue ovacionado en el segundo y cuarto de la tarde. En el último, bien.—Efe

EXITOS DE ARRUZA Y "EL ESTUDIANTE"
Lima.—Se inauguró la temporada taurina, alternando El Estudiante, Arruza y Alejandro Montañi. Asistió el presidente de la república, Bustamante.

EL ESTUDIANTE cortó la oreja de su primero, dando la vuelta al ruedo y saludando desde los medios. En su otro cortó las dos orejas y dió dos vueltas al anillo.

Arruza cortó las dos orejas en su primero y dió dos vueltas al ruedo. En su segundo cortó las dos orejas y el rabo. Montañi, muy bien en su primero, al que cortó las dos orejas, y regular en el último.—Efe

MATADORES Y TOROS PARA ZARAGOZA
Madrid.—Han estado en Madrid los empresarios de la plaza de toros de Zaragoza, don Teodoro Cortés, don Julián Fron y don Fulgencio Montañés, quienes han contratado ya en firme a Luis Miguel Dominguín para la corrida de Pascua de Resurrección y otras tres corridas para las ferias del Pilar en los días 14, 15 y 17 de Octubre. Asimismo han contratado a Domingo Ortega para la corrida del Domingo de Resurrección y otras tres corridas para el Pilar en los días 14, 16 y 17.

La corrida de Pascua de Resurrección será completada con otro matador, aún no designado y con toros del conde de la Corte.

Esta noche han marchado los empresarios citados a Sevilla, donde piensan adquirir para las cinco corridas del Pilar, ganado de Pablo Romero, Salvador Buardiola (Villamarta), Concha y Sierra, Santa Coloma y Miura.

RADIODLANDIA
VENDE, REPARA Y CAMBIA
Cid, 16 - Telf. 2250
BURGOS

GUINESE
PONGA REMEDIO URGENTE A ESTAS ENFERMEDADES

ECZEMA
Herpes - Sarquillos - Granos
Foliculitis - Forunculosis

ARTRITISMO
Reumatismo - Gota
Molestias de los riñones - Cálculos

CIRCULACION
Varices - Hemorroides
Ulceros varicosas
Hinchazón de las piernas

EDAD CRITICA
Sofocos - Vertigos - Mareos
Estados nerviosos

CONGESTION
Hipertension - Fatiga - Vajetas
Premiatura - Arteriosclerosis

ES una regla fundamental de la salud conservar la pureza de la sangre. Los reumáticos y gotosos, las personas afectadas por varices y llagas en las piernas, las que sufren enfermedades de la piel o están propensas a congestiones y las mujeres obradoras por los trastornos de la edad crítica, son otras tantas víctimas de una sangre cargada de impurezas.

Para todas ellas son recomendables los bienhechores efectos del Depurativo Richelet cuya acción está indicada para desintoxicar el organismo y purificar la sangre. Sus resultados son notables tanto para el estado general del enfermo como para un tratamiento local.

AUMENTO DE LA VITALIDAD
No solamente es recomendable el Depurativo Richelet para enfermos de la piel y demás víctimas de la sangre impura, también es provechoso para las personas que empiezan a sentir los primeros ataques de la edad madura, posturación, enervamiento de los miembros, fatiga, digestiones lentas, etc. El Magnesio contenido en el Depurativo Richelet estimula todos los centros vitales y proporciona generalmente una agradable sensación de bienestar y un acrecimiento de las fuerzas.

DEPURATIVO RICHELET
S. N.º 5.621

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas.— Cada palabra más veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

MUCHACHA, se necesita. Calle de Juan Misael núm. 7.

PORTERÍA solicita zapatero recién casado. Informes, Tenerías, 10, en tresuelo.

SE OFRECE joven mecanógrafo, buena cultura, trabajar todo el día. Informes Tinte 8, 4.º

SE NECESITA muchacha, Generalísimo, 1, 3.º

SE NECESITA ama o goberna para la capital, 45 a 55 años. Parra 4 y 6, segundo.

PRECISAMOS Representantes. Escrito. Apartado 8050, Madrid.

SE NECESITA cocinera y asistente viuda o soltera con informes buenos sueldos. Calera 13, segundo.

DONCELLA, se necesita. La Castellana, "Vila Rosa".

SE NECESITA chica de 16 a 18 años. Lain Calvo, 23. Zapatería.

OFRECESE señora serviente. SE VENDE perro pastor. vir a sacerdote o señor Félix Marín Cañizal de solo, dentro o fuera ca. Razón Madrid, 23.

SE NECESITAN obreras de fábrica de pelnes. Herrero Revilla.

ALTERNADORES, dinamómetros, motores o motores gasolina. Diesel, o gas pobre, compra en firme. Ofertas con detalles. Apartado 537 Bilbaio, dispuesto en la...

COMPRAS Y VENTAS
ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la...

VENDO magníficos sodos. Ofertas, Raimundo Ferie ofrece casas, pisos, lars con proyectos pagnados, buena zona, poco dinero. Sáenz de Santa María, San Juan 65.

COMERCIAL Burgalesa vende VENDO casa, piso y baharilla. Gemonal La vados, 2. Lorenzo Gozález.

COMPRO o compraría en arriendo solar cercado o patio interior con buena entrada. Ofertas: Agencia Quintanilla.

CANADOS Y APOROS
VENDO tres yeguas, mulas, lars con proyectos pagnados, buena zona, poco dinero. Sáenz de Santa María, San Juan 65.

COMERCIAL Burgalesa vende VENDO casa, cuatro viviendas, una libre, calentados de los dedos de la marca, fación, baño y garage. un carro de par com-Saenz de Santa María. pretamente nuevo. Eleuterio Martínez. Iglesias.

NO VENDA finca, no compra piso sin consultar. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

VENDO casa planta baja con cuadra, poco dinero. Ofertas en Monasterio de Huelgas de esta Ciudad.

SE VENDE un par de mulas tres años, alzada de 7 cuartas y 5 dedos. Parra 4 y 6, segundo piso. Informes: Sr. Yllera, Condesa Vidal Ortega, Pinedillo.

VENDO dos yeguas de POR NO poderlo atenuar de los dedos de la mar-der se traspasa pescacá, abocadas a parir, de feria, buena clientela, siete y ocho años. Para Informes, Calera 15-17 tratar, Alejandro Ba-habitación 14, rriuso, Villasilado.

VENDO más 30 meses de dedos sobre la mar-der. VALLERES de tapicaría, buen pelo. Para traría, fabricación y repar con Benigno Martínez. Informes Luis de San Vitores, 12.

Hubespadas
DARIA pensión económica a dos amigos, casa particular. San Juan, 42, segundo.

HABITACION amueblada con derecho cocina desea matrimonio sin hijos. San Juan, 29, 3.º Beatriz.

HUEVOS para incubación de Leghorn y Castellana negra, con hoja de registro. Aniano Alvarez. Revilla Vallejera.

MODISTA en blanco, equipos para novia. Belorado 3, 2.º Izquierdas (Calzadas).

LABRADORES: para seguridad de vuestro vi-fiedo plantad injertos y barbados de la Casa Amalio García Tomé. Precios muy económicos. Clases y patrones garantizados. Villaceldar (Palencia).

ANEMIA, ineficacia des arrollo en jóvenes, fuerza a madre se adquiere documentación, a nombrada de don José Fernández Cánovas, perdida en Rubena y Atapuerca. Pida Farmacias.

Gratificarse espléndida en la Guardia Municipal.

Traspasos
TRASPASO restaurante con buca cupo. Informes: Agencia Quintanilla.

Madrid.—En las tierras altas de la cuenca del Duero está el cielo cubierto por nubes bajas. El aspecto del cielo en Galicia es vario, alternando zonas claras con nubladós, que son más densos en las vertientes occidentales. En el resto de España, está despejado o casi despejado. Por la noche ha llovido en pequeña cantidad en Zamora, Segovia y en algunos puntos de Galicia.

Tiempo probable.—Nubosidad varia en el cuarto Noroeste de la península. Cielo despejado o casi despejado en el resto de España. Vientos del Oeste y mar de fondo en Galicia y Cantabria.

Temperaturas extremas: Máxima de 19 grados en Málaga y mínima de tres bajo cero en Cuenca.—Cifra.

Conforme se anunció en estas columnas y organizada por el Cuadro Dramático de la J. O. C., tuvo lugar el pasado domingo una simpática velada en el Salón-teatro del Circulo Católico de Obreros.

Con asistencia de numerosísimo público dió comienzo aquella a las siete de la tarde, poniéndose en escena el juguete cómico en tres actos, original de Muñoz Seca, "El verdugo de Sevilla".

Todos los componentes del Cuadro Dramático realizaron una magnífica labor interpretativa, mereciendo destacar la labor de Pablo Ruiz, en el papel de verdugo; Valentín Sastre, que encarnó el de "Sinapismo" y Serafín Sancho, en el del inglés eufónico.

La velada, pues, constituyó un rotundo éxito, congratulándose de que esta institución tan castellana, brinde a la afición burgalesa tardes tan sanas y tan recreativas.

Orujo superior
Cofre y aguardiente de todas clases
Vermouth blanco y moscatel

ANTONIO CARDEDO MARISCAL
Albaida, 26 - SAN JUAN, 64 - BURGOS

Ministerio del Aire
Maestranza Aérea de León
ESCUELA DE APRENDICES

A los jóvenes españoles de 15 a 18 años de edad, el Ejército del Aire les ofrece la oportunidad de hacerse hombres de provecho y gratuitamente les facilitará los conocimientos teóricos-prácticos necesarios para ser obreros de la Industria Aeronáutica.

Para informes, vease el B. O. del Estado núm. 23 de fecha 23 de Enero de 1946.

El jefe de la Maestranza

HE AUMENTADO MIS INGRESOS!

AHORRA VIVO BIEN SOY INDEPENDIENTE.

DELIEZ.

Preparado en casa, en tres libros, por correspondencia, produce un cambio brillante y efectivo en su vida y prosperidad. Usar también puede cambiar el rumbo de su vida, elevando unos reales a la semana, al estudio de un curso de...

REDACCION DE CARTAS MODERNAS
CONTABILIDAD PRÁCTICA
TEORÍA DE LA VENTA
Pase REV. NEGRO, sin compromiso, a toledo 38113, vía Pofestación de Póveda, a OMERCO, Sección 3.ª. Abierto 743 - BILBAO

PELO SEDOSO Y BRILLANTE
Sólo se consigue con el uso de la ideal brillantina

VISONU

LOS DEPORTES

El Sevilla derrotó al Gijón, en el Molinón

Meritísimo empate del Oviedo, en Valencia (2-2)

El Sabadell sigue cosechando puntos fuera de casa

La Gimnástica debutará en Santoña en su primer partido de la "COPA FEDERACION"

El Deportivo Mirandés jugará el domingo en su campo contra el Deportivo Alavés

Madrid.—La Federación nacional de Fútbol ha confeccionado el calendario a que se ha de ajustar la Copa Federación.

Dicho calendario es como sigue:

Grupo primero

PRIMERA VUELTA

- FEBRERO
10.—Galicia-Betanzos.
Lucense-Juvenil.
17.—Lucense-Betanzos.
Juvenil-Galicia.
24.—Betanzos-Juvenil.
Galicia-Lucense.

SEGUNDA VUELTA

- MARZO
3.—Betanzos-Galicia.
Juvenil-Lucense.
10.—Betanzos-Lucense.
Galicia-Juvenil.
17.—Juvenil-Betanzos.
Lucense-Galicia.

Subgrupo b)

PRIMERA VUELTA

- FEBRERO
10.—Lemos-Turista.
Borbés-Santiago.
17.—Borbés-Turista.
Santiago-Lemos.
24.—Turista-Santiago.
Lemos-Borbés.

SEGUNDA VUELTA

- MARZO
3.—Turista-Lemos.
Santiago-Borbés.
10.—Turista-Borbés.
Lemos-Santiago.
17.—Santiago-Turista.
Borbés-Lemos.

Grupo segundo

PRIMERA VUELTA

- FEBRERO
10.—Juvenia-Avilés.
Arnao-Langreano.
Caudal-Gijónes.
17.—Arvilés-Caudal.
Langreano-Juvenia.
Gijónes-Arnao.

SEGUNDA VUELTA

- MARZO
3.—Caudal-Langreano.
Gijónes-Avilés.
Arnao-Juvenia.
10.—Langreano-Gijónes.
Arvilés-Arnao.
Juvenia-Caudal.

Grupo tercero

PRIMERA VUELTA

- FEBRERO
10.—Durango-Rayo.
Santoña-BURGOS.
Mirandés-Alavés.
17.—Rayo-Mirandés.
BURGOS-Durango.
Alavés-Santoña.

SEGUNDA VUELTA

- MARZO
3.—Durango-Rayo.
Santoña-BURGOS.
17.—BURGOS-Rayo.
Durango-Mirandés.
3.—BURGOS-Alavés.
Rayo-Santoña.
Durango-Mirandés.

Grupo cuarto

PRIMERA VUELTA

- FEBRERO
10.—Baztán-Villafranca.
Tolosa-Osasuna.
Izarra-Real Unión.
17.—Vilafranca-Izarra.
Osasuna-Baztán.
Real Unión-Tolosa.

SEGUNDA VUELTA

- MARZO
3.—Vilafranca-Osasuna.
Baztán-Real Unión.
Izarra-Tolosa.

Grupo quinto

PRIMERA VUELTA

- FEBRERO
10.—Teruel-At. Zaragoza.
Escoriala-Tudelano.
Belchite-Numancia.
17.—At. Zaragoza-Belchite.
Tudelano-Teruel.
Numancia-Escoriala.

SEGUNDA VUELTA

- MARZO
3.—At. Zaragoza-Tudelano.

Grupo sexto

PRIMERA VUELTA

- MARZO
3.—Belchite-Tudelano.
Numancia-At. Zaragoza.
Escoriala-Teruel.
10.—Tudelano-Numancia.
At. Zaragoza-Escoriala.
Teruel-Belchite.

Grupo séptimo

PRIMERA VUELTA

- FEBRERO
10.—Granollers-Gerona.
Olot-San Martín.
Manacor-Igualada.
17.—Gerona-Manacor.
San Martín-Granollers.
Igualada-Olot.

SEGUNDA VUELTA

- MARZO
3.—Manacor-San Martín.
Igualada-Gerona.
Olot-Granollers.
10.—San Martín-Igualada.
Gerona-Olot.
Granollers-Manacor.

Grupo octavo

PRIMERA VUELTA

- FEBRERO
10.—Valls-Huesca.
Lérida-Sans.
Tortosa-Tarrasa.
17.—Huesca-Tortosa.
Sans-Valls.
Tarrasa-Lérida.

SEGUNDA VUELTA

- MARZO
3.—Tortosa-Sans.
Tarrasa-Huesca.
Lérida-Valls.
10.—Sans-Tarrasa.
Huesca-Lérida.
Valls-Tortosa.

Grupo noveno

PRIMERA VUELTA

- FEBRERO
10.—Játiba-Malvarrosa.
Saguntino-Sueca.
Acero-Carcagente.
17.—Malvarrosa-Acero.
Sueca-Játiba.
Carcagente-Saguntino.

SEGUNDA VUELTA

- MARZO
3.—Acero-Sueca.
Carcagente-Malvarrosa.
Saguntino-Játiba.
10.—Sueca-Carcagente.
Malvarrosa-Saguntino.
Játiba-Acero.

Grupo décimo

PRIMERA VUELTA

- FEBRERO
10.—Imperial-Cartagena.
Cieza-Yeclano.
17.—Cartagena-Cieza.
Yeclano-G. Abad.
24.—Imperial-Yeclano.
Cieza-G. Abad.

SEGUNDA VUELTA

- MARZO
3.—Yeclano-Cartagena.
G. Abad-Imperial.
10.—Cartagena-G. Abad.
Imperial-Cieza.

Grupo undécimo

PRIMERA VUELTA

- FEBRERO
10.—Eldense-Crevillente.
Almoradí-Alicante.
17.—Crevillente-Orihuela.
Alicante-Eldense.
24.—Orihuela-Alicante.
Almoradí-Eldense.

SEGUNDA VUELTA

- MARZO
3.—Almoradí-Crevillente.
Eldense-Orihuela.

Grupo duodécimo

PRIMERA VUELTA

- FEBRERO
10.—Avila-At. Zamora.
Béjar-Palencia.
Alas-Segoviana.
17.—At. Zamora-Alas.
Palencia-Avila.
Segoviana-Béjar.

SEGUNDA VUELTA

- MARZO
3.—Alas-Palencia.

Resultados de la Liga

Madrid.—Resultados de los partidos de Liga celebrados el domingo último en toda España:

PRIMERA DIVISION

- Gijón, 1; Sevilla, 2.
Español, 4; Castellón, 1.
Alcoyano, 4; Celta, 2.
A. Aviación, 5; Hércules, 2.
A. Bilbao, 2; Barcelona, 1.
Valencia, 2; Oviedo, 2.
Murcia, 1; Madrid, 0.

SEGUNDA DIVISION

- R. Sociedad, 2; Jerez, 1.
Córdoba, 0; Sabadell, 0.
Zaragoza, 2; Salamanca, 1.
Ferrol, 1; Mallorca, 1.
Santander, 3; Granada, 2.
Tarragona, 4; Ceuta, 1.
Betis, 1; Coruña, 0.

TERCERA DIVISION

- Grupo primero: Bonferradina, 2; Valladolid, 1; Orensana, 3; Leonesa, 2; Pontevedra 2; Imperio, 0.
Grupo segundo: Sestao, 1; Baracaldo, 1; Círculo Popular, 3; Tanagra, 1; Torrealegria, 1; Arenas, 0.
Grupo tercero: Badalona, 6; Maestranza Aérea, 0; Logroñés, 4; Reus, 1; Júpiter, 5; Arenas de Zaragoza, 0.
Grupo cuarto: Constancia, 3; Almansa, 1; Elche, 0; Levante, 1. Atlético Baleares, 3; Albacete, 2.
Grupo quinto: Toledo, 3; Melilla, 1; Badajoz, 2; Jienense, 1. Málaga, 5; Cacereno, 2.

PRIMERA DIVISION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
A. Bilbao	18	11	3	4	52	24	25
Sevilla	18	9	6	3	36	30	24
Oviedo	18	8	7	3	33	22	23
Barcelona	18	10	3	5	35	26	23
Madrid	18	8	6	4	32	21	22
Valencia	18	7	6	5	31	23	20
Gijón	18	9	1	8	29	27	19
Castellón	18	7	3	8	24	17	17
A. Aviación	18	5	6	8	33	34	16
Alcoyano	18	6	3	9	31	37	15
Celta	18	6	2	10	41	38	14
Murcia	18	3	7	8	15	29	13
Español	18	4	3	11	27	41	11
Hércules	18	4	2	10	21	46	10

SEGUNDA DIVISION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	18	11	4	3	38	18	26
R. Sociedad	18	10	2	6	25	20	22
Tarragona	18	9	4	5	35	33	22
Córdoba	18	9	3	6	24	24	21
Betis	18	9	2	8	29	26	20
Coruña	18	8	3	7	23	21	19
Ferrol	18	8	3	7	30	36	19
Granada	18	7	4	7	32	25	18
Mallorca	18	6	6	6	26	23	13
Santander	18	8	1	9	45	34	17
Zaragoza	18	6	3	9	33	37	15
Salamanca	18	5	3	10	21	28	13
Xerez	18	5	3	10	26	47	13
Ceuta	18	4	2	12	20	43	10

Tercera Division

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	18	11	4	3	38	18	26
R. Sociedad	18	10	2	6	25	20	22
Tarragona	18	9	4	5	35	33	22
Córdoba	18	9	3	6	24	24	21
Betis	18	9	2	8	29	26	20
Coruña	18	8	3	7	23	21	19
Ferrol	18	8	3	7	30	36	19
Granada	18	7	4	7	32	25	18
Mallorca	18	6	6	6	26	23	13
Santander	18	8	1	9	45	34	17
Zaragoza	18	6	3	9	33	37	15
Salamanca	18	5	3	10	21	28	13
Xerez	18	5	3	10	26	47	13
Ceuta	18	4	2	12	20	43	10

PRIMERA DIVISION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
A. Bilbao	18	11	3	4	52	24	25
Sevilla	18	9	6	3	36	30	24
Oviedo	18	8	7	3	33	22	23
Barcelona	18	10	3	5	35	26	23
Madrid	18	8	6	4	32	21	22
Valencia	18	7	6	5	31	23	20
Gijón	18	9	1	8	29	27	19
Castellón	18	7	3	8	24	17	17
A. Aviación	18	5	6	8	33	34	16
Alcoyano	18	6	3	9	31	37	15
Celta	18	6	2	10	41	38	14
Murcia	18	3	7	8	15	29	13
Español	18	4	3	11	27	41	11
Hércules	18	4	2	10	21	46	10

SEGUNDA DIVISION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	18	11	4	3	38	18	26
R. Sociedad	18	10	2	6	25	20	22
Tarragona	18	9	4	5	35	33	22
Córdoba	18	9	3	6	24	24	21
Betis	18	9	2	8	29	26	20
Coruña	18	8	3	7	23	21	19
Ferrol	18	8	3	7	30	36	19
Granada	18	7	4	7	32	25	18
Mallorca	18	6	6	6	26	23	13
Santander	18	8	1	9	45	34	17
Zaragoza	18	6	3	9	33	37	15
Salamanca	18	5	3	10	21	28	13
Xerez	18	5	3	10	26	47	13
Ceuta	18	4	2	12	20	43	10

Tercera Division

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	18	11	4	3	38	18	26
R. Sociedad	18	10	2	6	25	20	22
Tarragona	18	9	4	5	35	33	22
Córdoba	18	9	3	6	24	24	21
Betis	18	9	2	8	29	26	20
Coruña	18	8	3	7	23	21	19
Ferrol	18	8	3	7	30	36	19
Granada	18	7	4	7	32	25	18
Mallorca	18	6	6	6	26	23	13
Santander	18	8	1	9	45	34	17
Zaragoza	18	6	3	9	33	37	15
Salamanca	18	5	3	10	21	28	13
Xerez	18	5	3	10	26	47	13
Ceuta	18	4	2	12	20	43	10

PRIMERA DIVISION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
A. Bilbao	18	11	3	4	52	24	25
Sevilla	18	9	6	3	36	30	24
Oviedo	18	8	7	3	33	22	23
Barcelona	18	10	3	5	35	26	23
Madrid	18	8	6	4	32	21	22
Valencia	18	7	6	5	31	23	20
Gijón	18	9	1	8	29	27	19
Castellón	18	7	3	8	24	17	17
A. Aviación	18	5	6	8	33	34	16
Alcoyano	18	6	3	9	31	37	15
Celta	18	6	2	10	41	38	14
Murcia	18	3	7	8	15	29	13
Español	18	4	3	11	27	41	11
Hércules	18	4	2	10	21	46	10

SEGUNDA DIVISION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	18	11	4	3	38	18	26
R. Sociedad	18	10	2	6	25	20	22
Tarragona	18	9	4	5	35	33	22
Córdoba	18	9	3	6	24	24	21
Betis	18	9	2	8	29	26	20
Coruña	18	8	3	7	23	21	19
Ferrol	18	8	3	7	30	36	19
Granada	18	7	4	7	32	25	18
Mallorca	18	6	6	6	26	23	13
Santander	18	8	1	9	45	34	17
Zaragoza	18	6	3	9	33	37	15
Salamanca	18	5	3	10	21	28	13
Xerez	18	5	3	10	26	47	13
Ceuta	18	4	2				

Evocaciones históricas

5 de Febrero de 530
Cenio Flaminio manda construir su célebre circo

Por Juan de EGA

El llamado "Circo Flaminio" se construyó fuera de la ciudad romana, en la novena región, y en unos prados que se denominaban entonces "Prata Flaminia". El Censor Cenio Flaminio, a quien se debió también la construcción de la vía que llevó su nombre, dispuso que fuera alzado en tal día del año 530, y después Cenio Octavio lo hizo adornar con un orden doble de columnas corintias, en cuyo intercolumnio los vencedores distribuían a los soldados los premios que habían obtenido y desde donde rompían las marchas triunfales.

Se celebraban en dicho circo los célebres juegos "Apollinares", y había en el mismo un gran mercado. Augusto dispuso llevar agua a él para que se representase una lucha de cocodrilos, y Lúculo ordenó que lo adornasen con trofeos ganados a los enemigos. Cuando se inauguraba a causa de las avenidas del Tiber se celebraban los juegos en el Quirinal. Algunas veces se celebraron en el asambleas populares. Se cree que fue arruinado en el tiempo de las guerras con las tribus del Norte. Según dicen algunos historiadores de la vieja Roma, todavía en el año 1500 había restos de aquel circo en el sitio en donde hoy está la iglesia de San Nicolás Alle Calvario. Hasta hace muy poco tiempo todavía se veía en él una parte estrecha de su "furnus" o foso.

Por entonces, en la época de los emperadores, no era este circo Flaminio el único que se levantaba en Roma. Existía también el llamado "Circo Flaminio", algo más pequeño que el Gran Circo que estaba construido en el valle de "Murcia", entre los montes Palatino y Aventino. Según Plinio "Murcia", era lo mismo que Venus o la diosa del mar. Algún otro autor dice que era la diosa de la ociosidad y del amor. Dicho circo era el más antiguo de Roma, y se le llamaba "Grande" porque se celebraban en él los juegos consagrados a los grandes dioses o porque realmente fue el mayor de todos. Construido primeramente de madera por Tarquino el Antiguo fue sucesivamente adornado, embellecido, ensanchado y muchas veces reedificado. En un principio sólo tenía 170 varas de largo, pero habiéndose aumentado considerablemente la población de Roma, lo ensanchó mucho Julio César pues según Plinio llegó a tener tres estadios y medio de longitud y uno de anchura, lo que equivale a unas 775 varas de longitud y 270 de anchura.

Hemos hablado del Circo Flaminio y del llamado Gran Circo. En este tiempo, y sucesivamente se fueron inaugurando otros muchos pues los romanos eran muy aficionados a los espectáculos que en ellos se daban.

Difícil situación económica en la zona del Marruecos francés

Interesantes declaraciones del general Puaux ante el consejo del Gobierno en R A B A T

Rabat.—El Consejo de Gobierno se ha reunido bajo la presidencia del comisario residente general de la república francesa en Marruecos, Gabriel Puaux. Este ha pronunciado un discurso en el que ha presentado a la actual situación del protectorado francés. Manifestó que el presupuesto marroquí de 1946 es el primero de la paz de Marruecos. Después de cinco años de esfuerzos y sacrificios esperaba el fin de las dificultades en el imperio. La sequía ha hecho sentir sus efectos porque ha disminuido los rebabos y casi anulado las cosechas siendo necesario recurrir al extranjero para la alimentación de las poblaciones y la constitución de reservas en simiente. A pesar de los esfuerzos realizados para limitar estas calamidades, el país queda empobrecido, las tierras de pan llevar apenas aseguradas, el ganado disminuido y es de temer que padecerán varios años antes que la agricultura marroquí recobre su prosperidad de antaño.

Puaux añadió que la desvalorización del franco entraña, tanto para el Estado como para los particulares un pasado acrecentamiento de los gastos de adquisición de máquinas y materiales procedentes del extranjero y obliga a la administración del país a proceder a una revisión total de las provisiones de gastos.

El problema más angustioso que requiere la atención de las autoridades del Marruecos francés, afirmó el residente general, es el de los abastecimientos. Lo insuficiente de la cosecha de cereales tendría consecuencias catastróficas sin el apoyo que Marruecos ha encontrado por parte de la metrópoli y de los aliados. Cinco millones de quintales de trigo han sido descargados en los puertos de Casablanca y Saï, procedentes de los Estados Unidos y del Canadá, Gran Bretaña. Francia ha facilitado la importación de diez mil toneladas de patatas para siembra. Existe escasez de carburantes y maquinaria agrícola para la colonización.

Ha habido grandes irregularidades—continuó diciendo Gabriel Puaux—en la llegada de varios artículos, particularmente de azúcar. El té verde se vende libremente desde hace seis meses y gracias a la intendencia americana, se ha podido traer leche para la alimentación de los niños. En 1944 fueron distribuidos tres millones de metros de tela de algodón a los europeos y otros tres millones a la población indígena. En 1945 se aumentó la distribución en

El Gobierno chileno toma las medidas necesarias para prever posibles actos delictivos

El partido comunista había ordenado a sus militantes que ejecutaran actos de sabotaje

Santiago de Chile.—El Ministro del Interior ha publicado el siguiente comunicado: "Las autoridades tienen conocimiento de que el partido comunista había ordenado a sus militantes ejecutar actos de sabotaje. El Gobierno ha adoptado todas las medidas necesarias para impedir la realización de todo acto delictivo de esta naturaleza y advierte que sancionará con el máximo rigor de la ley toda actividad contraria al orden público, sin perjuicio de exigir la responsabilidad que pudiera corresponderle a la directiva del partido comunista por incitación a la ejecución de hechos que afectan a la normalidad institucional de la república".—Efe.

PERSONALIDAD JURIDICA DE DOS SINDICATOS :

Santiago de Chile.—El Gobierno ha restablecido la personalidad jurídica de los sindicatos obreros salitreros que están en huelga, con lo que se ha satisfecho una de las peticiones de la confederación chilena del trabajo. Se trata de los sindicatos de las salitreras de Mepecho y Santiago de Humbertone. El ministro socialista que desempeña la cartera de Agricultura, Humberto Morúa, se ha dirigido al país a través de la radio y en nombre de los cuatro ministros socialistas que figuran en el Gabinete, diciendo: "No habrá vacilaciones por nuestra parte. Mañana mismo haremos ante la Tesorería del Estado una declaración jurada de nuestros bienes y rentas particulares".

Después de recalcar que desean innovar las prácticas políticas del país, dijo que el programa será principalmente el abaratamiento de la vida, la salud de los habitantes, la preocupación por la agricultura y el régimen jurídico de trabajo digno de un pueblo civilizado. "Nuestra participación en el Gobierno es una valiosa garantía de la justicia social y del orden", agregó.

A continuación hizo un llamamiento a la confederación del trabajo en el sentido de que comprenda que el Gobierno solucionará sus problemas. "El paro decretado por la confederación no representa los intereses de las clases trabajadoras y no queremos—dijo—que la clase obrera se tome como campo de experimentación para la guerra civil".—Efe.

El ministro comunista francés de Armamento se opone al desarme

Cherburgo.— El ministro comunista francés de Armamentos, se le opone energicamente al desarme de Francia en el largo discurso pronunciado ante los obreros del arsenal de Cherburgo.

"No quiero ser un ministro de desarme—dijo—, nuestros aliados no respetarán si permanecemos fuertes y nosotros los queremos como aliados y no como protectores".—Efe.

Stalin dirige un mensaje al primer ministro iraní

En él expresa su confianza de que las relaciones entre ambos países se acrecienten

Teherán.—Stalin ha dirigido en mensaje al primer ministro iraní, expresándole su confianza en que las relaciones amistosas entre ambos países se acrecienten.—Efe.

RUSIA ACCEDE... Teheran.—La prensa francesa infor-

Una estrella igual al sol ha sido descubierta por astrónomos norteamericanos

Nueva York.—El director del Observatorio de la Universidad de Pittsburgh ha dado a conocer a la Sociedad astronómica de los Estados Unidos el descubrimiento de una estrella opaca similar al sol, que hasta ahora, ha estado oculta por la brillante envoltura "Ophiuchi", constelación septentrional que las fábulas griegas describen como la representación de Hércules matando a la serpiente. Dijo que este descubrimiento se ha debido a los adelantos en la técnica fotográfica, en virtud de la cual es posible reducir la brillantez de ciertas estrellas, haciéndolas aparecer tan débiles en su luminosidad como las estrellas más distantes.

Utilizando este procedimiento fue posible descubrir el fulgor "Alpha Ophiuchi" lo suficiente para poder ver otra estrella próxima y que aunque similar al sol no había podido ser apreciada por los astrónomos. "Alpha Ophiuchi" es veinte veces más brillante que su opaca compañera.

El Congreso Sindical de Berlín ha elegido su comité político

Forman parte de él catorce comunistas, trece socialdemócratas y tres demócratas cristianos

El jefe de la UNRRA en Alemania sale de Norteamérica para Europa

Berlín.—El Congreso Sindical ha elegido comité político permanente compuesto por treinta miembros. Se dice que la reorganización sindical estuvo a punto de provocar la retirada de los demócratas cristianos del frente único. Según comunica la United Press, los comunistas obtuvieron catorce puestos, otros tantos los social demócratas y los demócratas cristianos dos. Sin embargo el jefe demócrata cristiano Jacob Kaiser, protestó amenazando con retirarse del frente unido tripartito, tras lo cual los social demócratas convinieron en ceder a los demócratas cristianos uno de los puestos, lo que da a estos últimos un total de tres. Dicho comité político permanente elegirá de su seno un comité ejecutivo compuesto de nueve miembros, los cuales desempeñarán las únicas funciones retribuidas del nuevo organismo.—Efe.

El ministro comunista francés de Armamento se opone al desarme

Cherburgo.— El ministro comunista francés de Armamentos, se le opone energicamente al desarme de Francia en el largo discurso pronunciado ante los obreros del arsenal de Cherburgo.

"No quiero ser un ministro de desarme—dijo—, nuestros aliados no respetarán si permanecemos fuertes y nosotros los queremos como aliados y no como protectores".—Efe.

Se separa de la Dirección general de Prensa la administración de los periódicos del Movimiento

Madrid.—Por orden comunicada de ayer y como consecuencia de la ley de 31 de Diciembre de 1945, han quedado desvinculadas del cargo de subsecretario de Educación Popular, las funciones que atribuía a la Vicesecretaría del mismo nombre el artículo 15 del decreto de 10 de Octubre de 1941. Por tanto, han pasado a depender, en cuanto a su administración, de la Vicesecretaría General del Movimiento, todos los periódicos del mismo que eran administrados por la antigua Vicesecretaría de Educación Popular, y simultánea de las tropas francesas y británicas que se encuentran en sus países.

AYER SE REUNIERON VARIOS COMITES DE LA ASAMBLEA DE RACIONES UNIDAS

El de Administración volvió a tratar de la aprobación del presupuesto inicial de 25 millones de dólares

Siria y Líbano piden la retirada de las tropas francesas y británicas

Londres.—Esta mañana se celebró la primera reunión del Comité militar de la ONU, integrado por representantes de los jefes de Estado Mayor de China, Francia, Estados Unidos, Unión Soviética y Gran Bretaña.

Ante el comité de Administración y Presupuestos volvió esta mañana la cuestión del presupuesto provisional de la ONU, de 25 millones de dólares estadounidenses de resultados de la negativa del delegado soviético, el sábado a retirar su propuesta de que se cree un subcomité para estudio y reducción del presupuesto. El Comité se separó sin llegar a una decisión sobre la propuesta soviética.

El Comité Social y Humanitario reanudó la discusión sobre los refugiados aplazando la sesión después de encausar al delegado soviético, profesor Artunian, que la tarea primordial del organismo es ayudar a aquellos que deseen volver a su país de origen, debiendo permitirse a aquellos no lo quieran establecerse en cualquier punto, previo asenso de los Gobiernos interesados.—Efe.

LOS DELEGADOS DE SIRIA Y EL LIBANO ABOGAN POR LA RETIRADA DE TROPAS BRITANICAS Y FRANCESAS

Londres.— Los delegados de Siria y el Líbano en la ONU, han declarado que han presentado una petición al Consejo de Seguridad en la que abogan por la retirada inmediata, to-

Sir Maurice Dummond nuevo embajador inglés de la U.R.S.S

Desempeña actualmente idéntico cargo en la capital lusca

Londres.— Sir Maurice Dummond Peterson, actual embajador británico en Angora, que cuenta con treinta y tres años de servicios al Foreign Office, ha sido designado embajador de su país en Moscú, en sustitución de sir Archibald Clark Kerr, el cual ha sido designado embajador en los Estados Unidos y es enviado especial británico en Java.

Peterson tiene 57 años de edad y entró a prestar servicio en el Ministerio de Asuntos Exteriores de Inglaterra en 1913. Ha prestado servicios en Washington, Praga, Tokio, El Cairo y Madrid además de Angora donde está de embajador desde 1944. En 1942 fué subsecretario de Estado.

El "problema de Grecia", en el Consejo de Seguridad

(Viene de primera página) des, que se mostró atónico ante el informe de Vichinsky de que Grecia amenaza con la guerra a Bulgaria y Albania. "Estoy convencido—agregó— que Vichinsky no cree que mi país pueda hacer la guerra contra Bulgaria". Recordó seguidamente que su nación fué invadida tres veces por Bulgaria, y que siempre Grecia se había puesto al lado del derecho.

ADHESIONES A LA FORMULA NORTEAMERICANA

Londres.—El ministro de Asuntos Exteriores francés y los delegados sirio y australiano, intervinieron después en la sesión del Consejo adhiriéndose a la propuesta de Stettinius.—Efe.

PROPUESTA EGIPCIA QUE ACEPTA BEVIN

Londres.—Poco antes de suspenderse las sesiones, el delegado egipcio sometió al Consejo una propuesta en el sentido de que "mientras estamos de acuerdo en que la presencia de tropas británicas en Grecia no constituye amenaza de ninguna clase para la paz, tomamos nota de las declaraciones hechas por los delegados del Reino Unido en el sentido de que las tropas británicas serán retiradas de Grecia tan pronto como hayan desaparecido las razones de su presencia en su país. Este proyecto de resolución, que ha sido sometido a la consideración del Consejo, fué aceptado por Mr. Bevin.—Efe.

SUEGRENIA POLACA

Londres.—En la sesión del Consejo de Seguridad, después de la intervención del delegado chino, intervino el delegado polaco, quien propuso que se aprobase que la presencia de tropas británicas en Grecia no constituye un peligro para paz, pero sugirió que el Consejo de Seguridad expusiera el deseo de que las tropas británicas fueran evacuadas en una fecha determinada.

La Sede de la O. N. U.

(Viene de primera página)

el factor más importante. Todavía no se ha adoptado ninguna decisión por existir ciertas divergencias. Así, la comisión inspectora no está conforme con el parecer de la subcomisión jurídica de la ONU, que desea la evacuación de la zona elegida de todas las personas que no tengan relación oficial con la Organización.

El informe de la comisión dice que el valor moral de evitar tal evacuación forzosa, le ha sido indicado al grupo mientras estaba en América. "Por lo tanto—añade—creemos que aunque la población local debe ser trasladada de las zonas y edificios que necesitan inmediatamente las Naciones Unidas, los ocupantes de otros alojamientos dentro de esa zona pueden continuar residendo en él como inquilinos de las Naciones Unidas hasta que sea necesario requisar sus domicilios, bien entendido que toda la zona será adquirida por las Naciones Unidas desde el principio".

En el informe del grupo de inspectores sólo recomienda que la comisión especial para la sede permanente de la ONU empiece a deliberar el martes, añadiendo que la Asamblea dictará la decisión final.—Efe.

PROTESTA DE LOS HABITANTES DE LA ZONA ELEGIDA COMO POSIBLE DE LA ONU

Nueva York.— Los habitantes de la zona que ha sido escogida como posible sede de la ONU han celebrado reuniones para estudiar la nueva situación creada.

Se está estudiando la posibilidad de enviar un delegado a Londres para presentar una propuesta.—Efe.

¡VOLVERA A SER PLANTADA LA CUESTION DE QUE LA ONU RESIDA EN EUROPA?

Londres.— Los diarios ingleses conceden gran relieve a la actitud de los habitantes de Connecticut contra la elección de este Estado como sede permanente de la ONU, los delegados en la Asamblea general, han mostrado su extrañeza ante la recomendación hecha por el grupo de delegados enviados a Estados Unidos con tal fin y ante la reacción de los habitantes de la comarca elegida.

Se cree que volverá a ser planteada la cuestión de que la ONU resida en Europa. El delegado checo declaró: "Los norteamericanos nos piden que nos establezcamos allí. Ahora tiene que acogerlos bien, incluso los rícos".—Efe.

Cada día una cosa curiosa

La confianza es peligrosa

Un acto de cortesía policiaca que termina con la evasión del sujeto

Santiago de Chile.— El revolucionario chileno Bernardo Ibáñez, secretario de la Confederación del Trabajo y reclamado por las autoridades con motivo de los sucesos acaecidos en Santiago de Chile, asistió al entierro de las recientes víctimas que cayeron ante la fuerza pública. Firmó entre la presidencia del duelo más de veinte minutos. La policía respetó aquel acto de condolencia. Pero, inesperadamente, cuando los agentes creían tenerle en su mano, un taxi recogió a Bernardo Ibáñez y éste desapareció...

INCIDENTE ANGLO-RUSO

Cuando el Consejo de Seguridad parecía dispuesto a votar sobre la propuesta de Stettinius, Vichinsky se levantó nuevamente para proponer que el presidente del Consejo, Kamini, hiciera un resumen de lo tratado y tomara nota de la seguridad dada por Bevin de que las tropas británicas serían retiradas tan pronto como fuese posible.

El delegado británico, Bevin, se puso en pie inmediatamente y afirmó: "No soy tan niño como para tragarme eso. La cosa es clara. Me quedaria en la misma situación en que me encontraba al comenzar. He expuesto ya la posición que adopta el Gobierno británico y no retiro nada de lo dicho".

Vichinsky pidió entonces que Stettinius diera lectura nuevamente a su propuesta. Stettinius repitió que la presencia de las tropas británicas en Grecia no amenazaba la paz y que no sería acertado adoptar una acción formal sobre el particular. Intervino nuevamente Vichinsky, quien dijo: "Después de dos sesiones dedicadas al caso de Grecia no veo la existencia de razón alguna para que el Gobierno soviético cambie de actitud. Los hechos presentados aquí prueban mis afirmaciones. Pero el Gobierno soviético prestaría su aquiescencia a que el Consejo de Seguridad no tome resolución alguna en interés del espíritu de concordia y de colaboración y que el debate se dé por concluido con un resumen hecho por el presidente, y tomando nota de la afirmación hecha por el delegado británico de que las tropas británicas abandonarían Grecia tan pronto como sea posible".

La discusión se complicó aún más al levantarse el delegado holandés para apoyar la propuesta de Stettinius. Vichinsky dijo entonces que dejaba su propuesta tal como estaba al principio, pero Bevin, quien al mismo tiempo acusó a Vichinsky de dejar sin respuesta su proposición, diciendo: "¿Quiéne el señor Vichinsky dame una contestación categórica sobre si la Gran Bretaña pone en peligro la paz?".

NUEVAS PROPUESTAS

El Consejo aplazó la sesión por diez minutos para dar tiempo a establecer un acuerdo sobre la redacción de la resolución. Antes del aplazamiento, se hicieron las tres propuestas siguientes: la del presidente Makin, que decía que en vista de no existir propuesta ante el Consejo "se interpretará" como que el Consejo no ve nada en la situación de Grecia que pueda dar pie a poner en peligro la paz y la seguridad, y que por lo tanto, el asunto queda concluido". La propuesta polaca decía: "El Consejo toma nota de las declaraciones hechas por la Unión Soviética y por Grecia de que las tropas británicas abandonarían Grecia tan pronto como sea posible", y la del delegado egipcio, que decía que "si bien se considera que la presencia de las tropas británicas en Grecia no constituye una amenaza a la paz internacional o la seguridad mundial, toma nota de la declaración hecha por el delegado del Reino Unido de que las tropas británicas saldrán de Grecia tan pronto como las razones de su presencia en dicho país hayan sido eliminadas".

RUSIA INVOKA EL DERECHO DE VETO

Al reanudarse la sesión, Bevin, embargado por la emoción y con voz respectu al problema de Grecia.

MOMENTOS DE GRAN TENSION

El presidente dijo entonces que el Consejo debía decidir si el asunto en consideración era una cuestión de procedimiento o sustancial. En el primer caso, siete votos de los once miembros eran suficientes y en el segundo caso siete votos, incluyendo los cinco miembros permanentes eran necesarios.

Después de unos momentos de gran tensión, el delegado egipcio manifestó que aún en el caso de que se considerara sustancial, las dos potencias interesadas "se deberían abstenerse de expresar su voto" y añadió que "la Unión Soviética no podía invocar el derecho de veto por cuanto no tenía derecho a votar". El delegado chino dijo que la cuestión era sustancial y que era necesario el voto de los cinco miembros permanentes.

SE APLAZA LA SESION

El delegado polaco propuso el aplazamiento de la sesión y el presidente del Consejo aceptó la propuesta "en vista de lo avanzado de la hora".

Dos paleontólogos españoles regresan de un viaje de estudio realizado por Francia y Suiza

Barcelona.— Han regresado de su viaje de estudios por Francia y Suiza los paleontólogos don Miguel Crusafont y don José F. de Villalta. Han efectuado el viaje con una subvención de la junta de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores y del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. En dichos países han realizado interesantes intercambios de relaciones científicas visitando los centros especializados de Lyon, París y Basilea y sus más importantes yacimientos paleontológicos, donde pudie-

Profesores extranjeros asistirán a futuras excavaciones que se realizarán en nuestra Patria

Barcelona.— Han regresado de su viaje de estudios por Francia y Suiza los paleontólogos don Miguel Crusafont y don José F. de Villalta. Han efectuado el viaje con una subvención de la junta de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores y del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. En dichos países han realizado interesantes intercambios de relaciones científicas visitando los centros especializados de Lyon, París y Basilea y sus más importantes yacimientos paleontológicos, donde pudie-

ron estudiar los últimos hallazgos científicos. De éstos se realizó también intercambio, entregándose con destino a nuestras selecciones paleontológicas numerosos ejemplares.

Han puesto de relieve el interés que en el extranjero se siente por los descubrimientos paleontológicos en España. "Afortunadamente—dicen— para la ciencia no existen fronteras". Terminaron manifestando que han sido trazados unos planes de excavaciones en España. A éstas han prometido asistir famosos paleontólogos